

SOLEMNE ACTO EN SIERRA NEVADA

CON ENORME CONCURRENCIA SE CELEBRA EL HOMENAJE AL SEÑOR SANTACRUZ

Organizado por la Sociedad Sierra Nevada, y con la asistencia del alcalde señor Corro e infinidad de adheridos entre los que se destacaban por su belleza numerosas señoritas, tuvo lugar el domingo en los Albergues de San Francisco, propiedad de la Sociedad referida, el homenaje al ilustre ingeniero jefe de Obras públicas don Juan José Santa Cruz y Garcés, quien por su entusiasmo y actividad en beneficio de Granada y su Sierra, a tal manifestación de afecto se ha hecho acreedor.

El acto consistió en un banquete, al final del cual se hizo entrega al homenajeado de un artístico pergamino nombrándole presidente honorario de la Sociedad Sierra Nevada.

EL VIAJE

En magníficos autocamiones de la Empresa granadina de autobuses, partieron el domingo a las nueve y media de la mañana, hacia las elevadas rutas de nuestras montañas, los simpatizantes e invitados al acto.

Los vehículos, que son de gran capacidad, iban repletos de excursionistas, entre los que figuraban numerosas señoritas, cuyos encantos prometían constituir uno de los mayores atractivos de la fiesta. El viaje transcurrió dentro del mayor optimismo y derroche de buen humor.

Las delicias de la gran variedad de paisajes, a cual más emocionante, fué quizá el espectáculo que hiciera a los concurrentes experimentar más gratas emociones.

Tal fué la afluencia de personas desear de testimoniar al señor Santa Cruz su tributo de admiración y afecto, que muchas de ellas vieron en la desagradable contrariedad de tener que quedarse en Granada, por falta de asientos en los vehículos, pues desde la tarde anterior, todos se hallaban vendidos.

También en automóviles particulares hicieron el viaje infinidad de personas, como asimismo el señor Santa Cruz, que marchó en el suyo, en unión de su bellísima hija Teresita, que condujo el vehículo a la ida.

Al llegar a la Sierra todos se dirigieron seguidamente, por la nueva carretera que el referido ingeniero hace poco tiempo construyó, a los Albergues de los Campos de Otero, más conocidos por los de San Francisco. Al llegar el coche del homenajeado, todos salieron a recibirle con nutridos aplausos, que agradeció, en trepidando a su hija, por las señoritas allí presentes, un hermoso bouquet de claveles, que ella más tarde repartió entre las demás muchachas y amigos.

EL BANQUETE

A la una de la tarde dió comienzo el banquete, servido por el Restaurant Alpino, que fué exquisito.

Hubo dos presidencias. En la de honor tomó asiento el señor Santa Cruz, que tenía a su derecha a la bellísima señorita María Luisa Prieto, el vicepresidente de la entidad organizadora, don José Valenzuela Cabo, y la encantadora señorita Piedad Jiménez, y a su izquierda la bella señorita María Luisa Jiménez, el vocal de la Sociedad referida, decano de los propagandistas de nuestras montañas, don Paulino Ventura Traveset, y la bellísima señorita Mary-Pepa Martínez Casso.

La otra presidencia la ocupaba el alcalde de Granada, don Ricardo Corro, como presidente de la S. S. N., que tenía a su derecha a la encantadora hija del homenajeado, Tere Santa Cruz, el vicepresidente de la Diputación don Francisco Gómez Román y el concejal de nuestro Ayuntamiento señor Dalmases de Miquel, y a la izquierda a la bella señorita María Luisa Pardo, el catedrático de la Facultad de Farmacia don José Dorronsoro, y a don Rafael Lacal.

Indistintamente tomaron asiento en las mesas las simpáticas señoritas Gloria Fernández Ramos y Magdalena Rodríguez, las señoras de Rodríguez Fernández y de Rodríguez Moreno, y los señores Castilla (don Luis), Losada, Pelsmaeker, Prieto, Fernández Ramos, Robles, Casas (don Juan), Fernández Figares (don Luis) y don Manuel Jiménez, Morón, Moreno Olmedo, Martínez Enciso, Salas, Castilla Moreno, López Ruiz, Durán, Quesada, Romero de la Cruz (don Indalecio y don Inocencio), don Tomás Barrécheuren, don Felipe

Alba, García Moreno, Huete, don Francisco Acosta, Ruiz Rodríguez, Pelayo, Raya Hurtado, Rubio y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar.

También acudió una comisión de Güéjar Sierra, integrada por el alcalde señor Balderas, el secretario de aquel Ayuntamiento don José Linares, y los vecinos señores Quirós, Ruiz, González, Díaz, Sánchez, Pérez y Rodríguez.

Sirvióse un succulento y abundante menú en artísticos platos de cerámica, en cuyo fondo tenían dibujos y rótulos alusivos a lugares importantes de la Sierra, constando otros de graciosos epitetos, uno de los cuales, por ejemplo, decía «¡Que te sienta bien!».

Durante la comida reinó el mayor regocijo y cordialidad.

DISCURSO DEL ALCALDE, SR. CORRO

A los postres levantóse a ofrecer el homenaje al señor Santa Cruz el alcalde, señor Corro, presidente de la Sociedad.

La circunstancia de ocupar la Alcaldía de Granada—comenzó diciendo—me confiere el alto honor de ofrecer, en nombre de la Sociedad Sierra Nevada, este homenaje al ingeniero granadino don Juan José Santa Cruz.

Francamente, es una ironía que un hombre de ciudad como yo venga a la Sierra a ofrecer este acto. Yo acepto, sin embargo, la responsabilidad de ello, y tengo que hacer constar que si mis palabras no fueran la interpretación de uno de los sentimientos más nobles del corazón, el de la gratitud, serían una injuria en la grandeza de este panorama.

No puedo por menos de recordar en estos momentos a aquellos románticos de la Sierra que integraban el Comité de los Diez Amigos Limited, que más tarde dió vida a la S. S. N., que venían a la Sierra a descubrir nuevas perspectivas y nuevas bellezas.

Como republicano y granadino de corazón, rindo un tributo de gratitud al duque de San Pedro de Galatino.

Aquello que era un sueño—agrega—, un sueño de los que ve en la Sierra grandes perspectivas, ha tenido una realidad fecunda, la que llevó a cabo un ingeniero que supo armonizar la poesía con las matemáticas, cosa reservada a los espíritus selectos. Y surgió la carretera de la Sierra, como una osadía extraordinaria y producto de una fantasía.

En Granada se considera a don Juan José Santa Cruz como un granadino más. El ha sabido abrir en la Granada indolente las perspectivas maravillosas que hoy ofrece Sierra Nevada.

Anuncia que el Ayuntamiento tiene ya en estudio la repoblación forestal de sus dehesas, lo que representará una nueva riqueza para los granadinos y una garantía para asegurar el caudal de los manantiales que proporcionarán agua a la ciudad.

En nombre de la Sociedad Sierra Nevada y de Granada, rindo un tributo de cariño y de respeto al señor Santa Cruz. Afirma que es hombre del nuevo régimen, y como tal, a la verdad la llama verdad, y a la mentira, mentira.

Humorísticamente alude al ambiente de cordialidad en que se celebra el acto, expresando la satisfacción que produce la convivencia de «los comunistas del vino y del amor», con algunos potentados terratenientes que le escuchan.

Termina diciendo a don Juan José Santa Cruz que Granada está con él, no dudando que su obra magnífica hará de nuestra ciudad una Granada espléndida. Rinde su tributo a la simpatía y belleza de Teresita Santa Cruz, que con su padre compartió aquellos días de sacrificio que dieron por resultado el fácil acceso a la Sierra por tan grandiosa carretera, orgullo de Granada y de España, y exclama al terminar: ¡Granadinos, adelante!

El señor Corro fué muy aplaudido.

ENTREGA DE UN PERGAMINO CON EL NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE HONORARIO

Seguidamente de abandonar el uso de la palabra, el alcalde señor Corro le hizo entrega de un artístico pergamino, que ha sido confeccionado por el dibujante señor Párrizas. En el fondo lleva pintado con gran maestría el escudo de la Sociedad Sierra Nevada, y su texto es el siguiente:

«La Sociedad Sierra Nevada, en Junta general celebrada el día VII del corriente, presidida por el Excelentísimo Señor Alcalde de esta Ciudad, acordó por unanimidad nombrar presidente de honor de dicha entidad al ilustre Señor Don Juan José Santa Cruz y Garcés, en atención a sus méritos contraídos por su altruismo y entusiasmo en la construcción de la carretera a Sierra Nevada.»

La fecha es la del día del homenaje, y firman esta dedicatoria el presidente, don Ricardo Corro Moncho, y el secretario, don Miguel Moreno Olmedo.

Lleva el pergamino un lujoso marco, artísticamente adornado.

El señor Santa Cruz aceptó emocionado este presente, dando las gracias conmovidísimo, y prorrumpiendo todos los presentes en estruendosa ovación.

ADHESION DEL PUEBLO DE GÜEJAR

El secretario del Ayuntamiento de Güéjar Sierra, señor Linares, se levanta para hablar y comienza diciendo que el pueblo, al que representa, tenía contraída una deuda de gratitud con don Juan José Santa Cruz, gloria de la Ingeniería española.

Güéjar Sierra, cumpliendo un deber de justicia y de conciencia, ha designado a una representación, transmisora de su cariñoso saludo a quien ha sabido dar acceso a Sierra Nevada, donde radica la mayor parte del término municipal de dicha población.

Ruego al señor Santa Cruz—prosigue—acepte el ofrecimiento sincero del pueblo de Güéjar Sierra.

Termina haciendo votos por que Sierra Nevada sea una fuente de salud y de inspiración.

LOS CELOS Y LA NAVAJA

He'e a su manteo. creen. infie!

En la calle de la Colcha, el betunero Rafael Prieto Aranda, de 24 años, encontró el domingo por la noche a la joven Josefa Martínez, de diez y seis años, domiciliada en calle de San José Alta, 16, a la que hizo parar para hablarle.

Josefa, que había mantenido relaciones con su interlocutor, cubrió un poco, acabando por compaerario, poniéndose con él a conversar.

Entabaron discusión, al recriminarle éste su conducta para con él, frecuentando la amistad de otros nombres, llegando Rafael a excitarse de tal modo, que haciendo uso de una navaja, le dió dos puñaladas, empujándolo la fuga.

La jove fué auxiliada por varias personas, entre ellas el guardia urbano, número 13, Joaquín Hernández Palma, que la acompañó al Hospital de San Juan de Dios, donde fué asistida por el médico de guardia señor Tamayo, que le apreció una herida incla de unos ocho centímetros de longitud, superficial en el carrillo izquierdo y otra de la misma naturaleza y de tres centímetros en el ángulo de la mandíbula inferior del mismo lado.

El citado facultativo reservóse de emitir pronóstico sobre dichas lesiones.

El urbano marchó a la Comisaría de Vigilancia, dando conocimiento del hecho y presentando un certificado del hospital, acreditativo de las lesiones que sufre la joven.

Seguidamente, el Comisario de Vigilancia dió las órdenes para que salieran dos agentes en busca del agresor para detenerlo.

Estas gestiones resultaron infructuosas, pues Rafael no fué en toda la noche a su casa, en calle Ancha de la Virgen, 24, ni pudo ser encontrado en ningún otro sitio.

Ayer mañana, a las nueve y media, acudió éste al Centro policía, presentándose espontáneamente y confesándose autor de la agresión a Josefa. Manifestó que la había herido por creerla infie y que la navaja la arrojó en su huida sin poder precisar dónde.

Posteriormente pasó a la cárcel.

EL PORVENIR

REGALA EL CUPON PENINSULAR ULTIMOS MODELOS DE ZAPATOS Precios de fábrica, Gran Vía 10, Tlf. 1347

HABLA EL SEÑOR SANTA CRUZ

Seguidamente se levanta el homenajeado para hacer uso de la palabra, teniendo que esperar largo rato a que cesen los calurosos aplausos de que es objeto. El señor Santa Cruz da comienzo a su discurso y dice:

Un deber elemental de cortesía y agradecimiento me obliga a responder a las palabras elocuentes que aquí se han pronunciado en honor mío, no sólo con unas gracias sentidas desde lo más hondo de mi espíritu, sino con la gratitud más profunda.

Todos saben—agrega—que una de las características de la Sierra es formar las perspectivas, y yo tengo el deber de rectificar las perspectivas. Yo he llegado a Granada a recoger el trabajo de muchos. He tenido la suerte de que en mis manos se ha formado una realidad, pero hay que distinguir entre el ejecutor y la obra. Los ejecutores materiales, unos han fallecido y otros están distantes.

Cuando llegué a Granada ya estaba incluida en el plan general de carreteras de la Sierra Nevada.

Continúa dedicando un recuerdo cariñoso al duque de San Pedro de Galatino, a don Natalio Rivas, a don Modesto España, a don Julio Moreno y otros, que pusieron sus esfuerzos y entusiasmos al servicio de esta empresa.

Esta obra, que parece mía—dice—, se debe a otros muchos, y principalmente a que en Granada, a pesar de esa indolencia que se le atribuye, existe algo extraño que permite hacer lo que no pudo hacerse en ninguna otra parte.

Consagra un recuerdo para el Centro Artístico, y continúa volviéndose a ocuparse de la carretera a Sierra Nevada, diciendo que alcanza la mayor altura de España, y que a ella todos los españoles deben dirigir la mirada.

Aquí venimos por amistad. Venimos a dar entrada a la juventud. No hay nada más satisfactorio que ver muchachos y muchachas que se lanzan alegremente a escalar las cumbres. Esa juventud que se une a nosotros espiritualmente, es la que en el porvenir hará de esto un centro de esplendor.

Hay que mirar hacia la altura—dice—y nosotros ya no podemos hacer nada más que señalar el camino. Vosotros, los muchachos, sois la esperanza de mañana.

Se dirige a la representación de Güéjar Sierra, agradeciéndole sus elogios, y al alcalde de Granada le da también las más expresivas gracias, haciéndole un ruego: Desee—dice—que desaparezca la creencia de que esto es exclusivamente obra mía. La ha realizado la Ingeniería española, que pone hoy el automóvil a más altura que en ningún punto de Europa. Hemos vencido estas dificultades pobremente, sin hacer nada que represente esa grandiosidad de las obras ajenas. La hicimos con entusiasmo y poco dinero.

Prosigue su discurso diciendo que hace más de un año el Ayuntamiento acordó rendir un homenaje a la Ingeniería española. Yo pido el apoyo de todos para que se dedique a todos los ingenieros españoles, que hemos ido abriendo caminos por toda España luchando con la pobreza y la abruptitud del suelo.

Para ese momento pido al Ayuntamiento que mantenga aquel proyecto, y que en el punto más alto de la Sierra, en el Corral del Veleta se levante un pequeño monumento.

El orador termina su discurso dirigiéndose a las muchachas allí presentes y diciendo:

La carretera de la Sierra y todo lo demás no puede sostenerse sin que las damas le den su apoyo. A las damas, pues, entrego mi obra, que es la preferida.

El señor Santa Cruz fué muy aplaudido.

TERMINA LA HERMOSA JORNADA. EL REGRESO.

A continuación, casi todos los concurrentes se dispersaron por la montaña; unos se encaminaban a escalar las Peñones de San Francisco; los de más edad quedábase sentados a la puerta del Albergue, y los restantes, o sea, el elemento joven, se trasladaban a una amplia habitación, donde a los acordes de un gramófono, la típica «orquesta» cam

pera, se dedicaron a rendir cumplido culto a Terpsicore, en que alternó también algún que otro acto lírico.

Más tarde, terminado el baile, subieron todos a los «autos», trasladándose al albergue de Obras públicas, situado junto a la carretera del Veleta, también construido por el señor Santa Cruz.

En este lugar quedáronse algunos ex-pedicionarios, entre los que predominaban los jóvenes, y el señor Santa Cruz. Por los primeros se improvisaron divertidos juegos, que constituyeron algo así como el broche de oro de la jira.

Poco después de las siete y media de la tarde emprendió la marcha hacia la capital, a donde llegaron a las ocho y media.

No consideraremos terminada esta información sin antes hacer constar nuestra felicitación a la Junta directiva y miembros en general de la Sociedad Sierra Nevada, por el éxito obtenido, al organizar este acto tan del agrado de todos, y tan merecido por el hombre que con su ciencia y trabajo incansable está proporcionando a Granada y a todo el mundo el fácil acceso a las cumbres de la más encantadora zona de la cordillera Penibética construyendo la carretera de más altitud de Europa y la primera de nuestra patria.

Reciba, pues, la referida entidad nuestro testimonio de agradecimiento, en nombre de los granadinos por la campaña emprendida para popularizar y dar a conocer los encantos de Sierra Nevada y por el acierto que imprime a cuantos actos organiza, en bien del turismo, que para Granada representa una inagotable fuente de riqueza.

DIVULGACIONES

Algo sobre un régimen higiénico

Muchas personas se interesan en saber para qué sirve y en qué consiste el verdadero régimen lácteo y de qué manera se puede seguir en casa.

Los muchos conceptos este régimen es el mejor y más fácil medio para aumentar o disminuir el peso, así como para curar muchos dolores y molestias que tienen por origen las malas digestiones.

El mejor consejo que puede darse es el de que se consulte al médico por esta clase de curas si han de resultar benéficas, han de modificarse, reaccionan con la dolencia que se trata de curar.

No debe olvidarse, en primer lugar, que el valor de las calorías que encierra un vaso de leche es de 160.

La persona que desea reducir su peso empiece tomando doce vasos diarios que poco a poco irá espaciando, hasta que se tome ocho.

Esta cantidad viene a tener el valor alimenticio de una dieta restringida, es decir, mil calorías, o más o menos en una alimentación regular y según las reglas del régimen la reducción será de un kilo por semana.

La que, por el contrario, quiera engruesar, empezará tomando diez vasos al día, que aumentará hasta catorce. Y si se desea acrece las propiedades grasas de la leche, se añade a cada vaso una cucharada de nata.

En el caso de que este régimen produzca demasiado estreñimiento o exceso de bilis, tómense dos cucharadas de zumo o de naranja después de cada vaso de leche.

A este régimen lácteo se pueden añadir algunas rebanadas de buen pan de centeno caliente. Este solo proporciona una pequeña parte de alimento sólido, pero caldea y estimula el estómago.

Por lo demás, el régimen debe ser absolutamente líquido, puesto que lo que se pretende es que sirva de reposo al aparato gastrointestinal y muy principalmente a los músculos del estómago e intestinos, eliminando de ellos todas las materias eflorescentes y cuanto por su fermentación pueda dar motivo a impurezas de la sangre erupciones cutáneas y estreñimiento.—M. M.

DEL MISMO TREVELEZ — Hemos rebajado el precio de 7.50 kilo por piezas enteras. El peso de las piezas es de dos a cuatro kilos, completamente curados, los únicos para con las habas — CASA BRIEVA. Puerta Real, 4 y 6. Telf. 2408.

CRONICA FINANCIERA

Las emisiones

LAS EMISIONES

Es innegable que en estos últimos tiempos, por lo que respecta a las emisiones de todas clases, lo mismo las que pudiéramos denominar oficiales que las lanzadas por algún Banco y ciertas entidades industriales, han disfrutado de buena acogida por parte del público.

Diríase que un deseo, generalmente compartido, de paz, de normalidad y de resurgimiento económico, cristalizaba en el mareng de confianza que el público no tuvo inconveniente en otorgar, en muy buen grado, a cuantos a él recurrieron, en busca del préstamo generoso y cordial que significa, en el fondo, toda emisión de valores.

Así hemos visto cómo en el término de pocos meses han sido, primero el Estado, luego el Ayuntamiento de Madrid, después el Banco de Crédito local y las minas del Rif, las avanzadas de estas operaciones al crédito público bajo el nuevo régimen.

Aceptando los hechos consumados y dando por justificado y útil la emisión de alguno de estos empréstitos o de todos, si se quiere, ya es hora de ir meditando serenamente sobre las consecuencias desastrosas de una política de empréstito constante; de alegre y confiada operación al crédito público; de uso y abuso de las emisiones, pudiera representar para la economía nacional y para el público mismo.

Esta política de emisiones frecuentes sea cual fuere el relativo éxito inmediato, lleva en sí misma la desgraciada peculiaridad de prestarse a verdaderos rumores y comentarios, que, verdaderos o falsos, acaban quebrantando más o menos el crédito de las diversas entidades que emiten esos empréstitos.

Si a esto se añade que en las correspondientes Memorias, no siempre se ve muy clara la aplicación ni la necesidad de las emisiones, no deberá extrañar mucho que una entidad como Minas del Rif, cuya garantía de producción es su mayor panegírico, sea traída y llevada en los corrillos financieros, y llegando incluso a afirmarse que el producto de la última emisión se estiraba en gran parte a las resultas del pleito con el duque de las Torres contra la Compañía y para otras apremiantes atenciones que en una empresa tan conocida y solvente no es muy fácil de explicar.

Sin afirmar ni negar lo que pueda haber de cierto en los citados rumores, es de sentir que sean la obligada secuela de descrédito que, por lo general y más o menos intensamente, suele acompañar siempre a las emisiones inoportunas y no suficientemente justificadas.

En cuanto al Banco de Crédito local, y aunque haya sido plausible desde diversos puntos de vista, por su indiscutible acierto, la reciente emisión, ya se está anunciando otra. Y una cosa es que este Banco se asiente en sólidas bases y ofrezca suficientes garantías y otra muy diferente, considerarlo como una especie de vaticano financiero que no puede fallar ni equivocarse.

También entre los exponentes comentaristas de esta nueva emisión que se anuncia se recordaban tiempos peores no muy lejanos, bajo los anteriores directores, cuando se daba el caso de que algunos Ayuntamientos no pagaban; y aquel otro en que su situación llegó a dar motivos para que el actual director se creyese en el caso de plantear judicialmente la gestión de algunos directores aunque después de este asunto no se volviese a hablar más, como tampoco se habló de los sucesos análogos del Banco Exterior de España.

Y que decir de los proyectos descabellados del Ayuntamiento de Madrid y de la facilidad simplista con que se meten en cuanto esas deudas y empresas cuyo brillante resultado se queda a cargo de un remoto porvenir.

Por todas estas razones y algunas que el público no se dejase suggestionar para aquel interés que se le ofrece y mucho menos por las campañas de ciertos periodistas que actúan en algunos periódicos importantes, de Madrid, y que bajo el aspecto de noticias iníciaes y comentarios sin trascendencia inclinan fuertemente al público a suscribir emisiones.

Metafóricamente, podría asegurarse que una especie de trust de redactores financieros ha extendido ya su método, a muy importantes diarios madrileños y mucho nos tememos que la moda resulte contagiosa.

En cuanto a los periódicos de provincias, ya es hora de advertirles que en esto de las noticias—anuncios de emisiones de valores, y a la hora del reparto; solo perciben salpicaduras de la generosidad capitaleña, no los diarios más importantes y serios de provincias sino aquellos que ofrecen mayor comisión a quienes les proporcionan este disimulado género de publicidad.

Cuando el empréstito del Ayuntamiento en algún periódico de Madrid llegó a pu-

blicar la lista de cantidades desembolsadas para la propaganda y sus adjudicatarios.

Y eso no es serio ni dice nada precisamente en favor de ciertos periodistas y periódicos.

La emisión del redactor financiero debe limitarse a informar, con seriedad y acionismo imparcial, sin utilizar conceptos ni comentarios favorables a operaciones, de cuyo tan discutibles, como siempre suelen ser las emisiones de valores, por muy justificadas y razonables sea la necesidad las haga de momento.

Por lo que se refiere a la última emisión de Tesoros, concretamente; y a las demás emisiones, en abstracto, comparen nuestra posición y tesis periódicas tan serias como «La Semana Financiera» a tenor de los párrafos siguientes:

«Se ha comentado también el resultado de la suscripción de Tesoros 5 por 100, a vista del balance del Banco de España, en el que aparece haberse utilizado las cuentas de crédito para suscribir, y por tanto no todo el dinero de esta operación proviene de encajes bancarios disponibles ni de reservas metálicas del público.

No nos extendemos porque ha sido objeto este asunto de una de nuestras «crónicas diarias.»

«Aparte analizamos las cifras del balance del Banco de España cuyo movimiento de cuentas de crédito y de cuentas por cobrar la intervención que ha tenido en el empréstito el uso del crédito mobiliario y personal.

Recuérdese que antes de la fecha de suscripción se decía por una parte de la crítica, que era tal la abundancia de disponibilidades de la Banca que solamente ésta podía suscribir no ya la suma de 300 millones de pesetas, sino otra mucho más elevada y que no haría falta la asistencia del público capitalista.

Se argumentaba también en el sentido de que las Cajas de Ahorro habrían de suscribir más de cien millones de pesetas. Salimos al paso de estas impresiones exponiendo la nuestra en el sentido de que al capitalista no se le podía hurtar la suscripción y que ya se vería aún existiendo, en efecto, disponibilidades, cual era el resultado de la operación.

Esté nos dice que era más el ruido que las nueces porque ni las Cajas de Ahorro han suscrito cien millones sino 36, ni la Banca se ha presentado con encaje metálico sobrante, sino con una suma que no es excesiva, por cuanto de los 900 millones suscritos hay más de 600 que corresponden a elevaciones, de cuentas personales y de crédito y a los descuentos realizados en el Banco de España con propósito de acudir a la suscripción.»

A. I. Arco. (Ex Banquero)

LA VIDA JURIDICA

Señalamientos para hoy.—Saia de lo civil. Juzgado del Sagrado: don Ernesto Hita con el Banco Hispano Suizo, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Samaniego; procuradores, señores Sabatel y Olaya; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Guadix: doña María Lechuga Salvador con don Jesús Merino Hernández, sobre divorcio; ponente, señor Gómez Morales; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Mancha Real: doña Felipa Rodríguez Gómez con don Francisco Ramírez Alados, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Fernández Cuevas y Bonilla; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatel; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado del Campillo, contra Victor Castillo, por estufa; once testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Blasco; procurador, señor Corral; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado, contra Francisco Cortés Maya, por hurto; cinco testigos;

ponente, señor Navarro; abogado, señor Rivera; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril, contra Antonio Martín Guerrero, por tenencia de armas; cuatro testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Tello; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Iznalloz, contra Rafael Vico Sánchez y otro, por robo; seis testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Entrena; procuradores, señores Corral y Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Sagrado, contra Antonio Martín Martín, por estufa; trece testigos; abogados, señores Escobar y Jiménez; procuradores, señores Pérez Bellido y Cremades; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado, contra Antonio Cortés Maldonado, por robo; dos testigos; abogado, señor Gómez Jiménez; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde.

EN LA DIPUTACION

LA COMISION GESTORA SE OCUPA DE LAS OBRAS DEL CASTILLO DE BIBATAUBIN

A la una de la tarde celebró sesión la Comisión provincial, presidiendo el señor Castilla Carmona, y asistiendo los señores Gómez Román, Enciso Pérez, Pedrosa, García Vicenté, del Moral y Rodríguez, Tovar Martínez, y el secretario señor Torres Calleja.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar diversas facturas, cuentas y presupuestos de obra, públicas, así como de la sección de Beneficencia, para adquisición de utensilios para los establecimientos, hospitales y asilos provinciales.

También se aprueba un certificado de las obras realizadas por el Ayuntamiento de Jerez del Marquesado, en el camino vecinal de dicho pueblo a la carretera de Guadix.

Se aprueba la adjudicación hecha al señor Quirantes, del destajo en las obras del camino vecinal de Dehesas Viejas por Campotéjar, en la cantidad de 55.275 pesetas 48 céntimos.

Apruébase también el acta de recepción de un trozo del camino vecinal de Moutil a la Garnatilla.

Apruébase igualmente el expediente relativo a obras de un trozo—el número 10—de la carretera de Granada a la de Lújar a Orgiva.

Se aprueba la distribución de fondos formada por intervención, para el mes de junio próximo.

Se concede permiso a la exposita Flora Sánchez, para contraer matrimonio y la dote reglamentaria.

Queda enervada la Comisión de que el Tribunal económico-provincial, confirma el acuerdo adoptado en expediente sobre defraudación por impuestos, a doña A. Benavides.

Se aprueban diversos acuerdos de la comisión de obras del Castillo de Bioataubin, respecto a las que se están ejecutando en el mismo, para adaptarlo a Palacio provincial.

Se acuerda prorrogar en el actual año a don Aureliano del Castillo la pensión de pintura que tiene concedida, y en cuanto a las demás pensiones, sacarlas a concurso. Afectan estas pensiones a pintura, escultura y música.

Se autoriza al vicepresidente para que adquiere un objeto de arte, como premio destinado al Certamen que en las próximas fiestas del Corpus organiza la Sociedad Económica de Amigos del País.

El señor García Vicente pide, y se acuerda, la reparación de un trozo de carretera de Bular Alto a Iznalloz.

Y termina la sesión seguidamente.

ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama reciben quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de Reyes Católicos, número 32. Teléfono 2361.

COLOCACION.—La desea un joven, con excelentes referencias, que es electricista, mecánico y perito en soldaduras eléctrica y autógena en toda clase de metales.—Razón, en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

De nuestra colaboración en Roma

CUENTO DE INFANTES

Afortunados los regidores que pueden consagrar, sin remordamiento, instantes a lo superior por suponer atendido o resueltos esos problemas fundamentales, complejos, de que penden el progreso, el bienestar, el orden y la paz de los Estados.

Además, existen cerebros conspicuos, selectos, capaces de atisbar la trascendencia de medidas y decisiones que a la gente adocenada se antojan pueriles, fútiles, prometedores de muy exiguo rédito en lo porvenir.

Se ha decretado sobre la llanada, don de mora el rebaño y abunda la mielga, que es obligado apañar con las genialidades, donosas casi siempre, del varón apañado hasta la cima por su mérito, capacidad y agudeza.

¿Cómo buscar con éxito en los motivos de una iniciativa, sin conocimiento del cerebro en que se forjó ni exacta noticia del ambiente que le cerca?

La insuficiencia de información, sí, tibia lagunas en la historia que la fantasía del narrador rellena. Por ello, así como las fábulas tienen mucho de crónica, la historia tiene por lo común un poco de novela.

Pues, señor... Nace un cuento de infantes. Era una vez dictador en Italia cierto varón dudable reciedumbre mental que

nalmente—con yerros y aciertos como acontece en toda tarea humana—mudó el cariz de su pueblo, durante el epílogo de una lucha que a Europa solo aportara desventajas.

El personaje de nuestra narración, realizada gran parte de la obra que autorizó su triunfo, consentíase alguna hora de vagar. Le gustaban los jardines so-

litarios, los paseos distantes, el aislamiento que permite esos mudos monólogos, golosina de los hombres con riquesa de vida interna, y los libros viejos.

¿Dónde halló una rana el mandarín? ¿En su caminar bajo la fronda esmerada de los árboles entre las hojas de un volumen?...

Quizá le dijeron unas páginas vetustas que determinados pueblos primitivos conceptuaban los batracios signo de buen augurio y que rendíanles feroces cultos.

Tal vez le recitaron las mitológicas leyendas de la gigantesca rana, cuya panza, pinchada por Oskinea, regaló ríos y lagos a la tierra de aquella otra que produjo el diáuvo, la que supone a la rana proveedora de infantes o la que convirtió en diosa Salamandras después de la ofrenda de un sacrificio.

¿Generalidad?... ¿locutria?... ¿Comida de que su país tenga de todo lo mejor?...

No se sabe. Quede la respuesta ecataada por las brumas de cada pensamiento. El hecho es que el cuerpo consular en cárguese de discernir dónde existen mejores ranas. Y parece que se lleva la palma California.

En un aeroplano, vinieron a Italia veinte parejas, para que nuestro pueblo posea las mejores ranas, como es dueño de los mejores pájaros, de hierro que vuelan cerca de las nubes... Mussolini aspira a que sus coterráneos, no confundán, en lo futuro, la rana con el sapo, cosa que a los europeos y americanos acontece frecuentemente...

Y ha finado el cuento infantil.

Renato Salvi.

DEL GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR HABLA DE LA DENTENCION DEL ABOGADO D. BENITO FABON, DE LA COMISION DE VIAJES ECONOMICOS, EXPLOSION DE UNA BOMBA Y OTROS ASUNTOS

El gobernador civil comunicó a los periodistas que se había posesionado de su cargo y había estado a saludarle el nuevo delegado provincial accidental del Trabajo don Joaquín Ruiz Rivas, que, como es lógico, entenderá en todas las cuestiones que afecten a dicho ramo, de biendo presentarlas en la Delegación los respectivos reclamantes.

Se refirió a una visita que le había hecho el decano del Colegio de Abogados, señor González Carrascosa, diciendo que el objeto era interesarse por la libertad del abogado detenido señor Fabón, pero que el gobernador no pudo acceder a lo que se solicitaba, por estar dicho detenido a disposición del juez.

Continuó el gobernador su conversación con los periodistas y les dio cuenta de que se encuentran en Granada unos distinguidos excursionistas que viene realizando viajes de estudios económicos por toda España. Les acompañaba el secretario de Embajada don José Sebastián de Erice y el director de Administración de Estado don Vicente Alvarez Bullia, los que han estado a cumplimentar al gobernador.

Vienen dichos excursionistas de Sevilla para estudiar los artículos de exportación de las diversas provincias españolas y continuarán sus viajes marchando a las ciudades de Levante.

A continuación el gobernador dio cuenta a los periodistas de que al llegar a Loja en la noche del domingo el automóvil de don Juan Santalla, ocupado por dicho señor, le salieron al encuentro varios obreros que habían trabajado al topé en sus fincas y le exigieron el pago de los jornales que en esta forma habían devengado.

Se promovió un alboroto, que cortó intervinendo la Guardia civil, la que detuvo y puso a disposición del Juzgado correspondiente a los obreros Ramón Orellana, Antonio Maldonado del Moral, Ricardo Ortiz Montoya, José Maroto Martínez, Tomás Caballero Jaimes y José

Párraga Quesada, como principales promotores de estos hechos.

Confirmó el gobernador civil la explosión de una bomba, ocurrida a las dos y media de la madrugada última, en la casa que habita el guardia civil Torres, que forma parte de la pareja de capturas. El artefacto ocasionó grandes destrozos en los muebles y habitaciones que ocupa dicho guardia, pero sin ocurrir desgracias personales. Se ignoraba aún quién sea el autor o autores del hecho.

Preguntado el gobernador sobre si se habían anulado algunas elecciones de las recientemente efectuadas en pueblos de esta provincia, contestó que solo se habían anulado los del pueblo de Gobernador, donde votó uno más del censo y también lo hicieron cuatro o cinco personas que no figuraban en las listas, causas que han motivado la anulación.

El diputado a Cortes y ex alcalde de Granada, don José Palanco Romero, estuvo ayer cumplimentando al Gobernador civil.

El también diputado a Cortes don Juan Carreño, conferenció con el señor Escudero de asuntos relacionados con cuestiones de trabajo de Huéscar y Pulianas.

También denunció el gobernador que al posesionarse el nuevo Ayuntamiento de Torrecárdena se profirieron gritos subversivos.

El nuevo delegado accidental del trabajo cumplimentó por la mañana al señor Escudero, ofreciéndosele en dicho puesto.

También acudió al Gobierno civil, con ferenciendo con la primera autoridad de la provincia el decano del Colegio de Abogados don Francisco González Carrascosa.

Aunque a la salida no hizo manifestaciones a los periodistas parece ser que su visita estaba relacionada con la detención del abogado señor Fabón, al que por la mañana visitó también, en la cárcel.

Herido en rina por dos tiros

En la Cuesta del Chapiz reñían el domingo por la noche Francisco Cortés Heredia, de 24 años, domiciliado en Vereda de Enmedej, nueva, y un individuo conocido por Carlos «El Polterio».

Este, haciendo uso de una pistola, dió sobre su adversario por dos veces, dándose a la fuga.

Por el guardia de Seguridad José Rosales y el urbano, número 125, fué auxiliado el herido y conducido al Hospital de San Juan de Dios, donde recibió asistencia.

El médico de guardia señor Tamayo le apreció un aherrida por arma de fuego en la región maleolar externa de la pierna izquierda, sin orificio de salida y otra del mismo carácter en la región parietal izquierda, reservándose el pronóstico y ordenando quedase encamado en la sala de Santa Ana.

Los antedichos guardias marcharon a la Comisaría, dando cuenta de lo sucedido.

VALES TALONARIOS.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden libretas de 100 vales talonarios a 50 céntimos, y al que compra diez se le regala uno

La Hernia Curada. HERNIUS, siguiendo la marcha progresiva que le ha convertido en el primer Gabinete Ortopédico de España, acaba de crear, tras profundos estudios y múltiples pruebas, el SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, formidable invento que revoluciona la humanidad entera y triunfa siempre donde todo lo demás fracasa, convirtiendo en breve tiempo a los pacientes en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de herniarse. Todos los HERNIADOS deben tener siempre muy presente que HERNIUS es el único que goza fama mundial, y sus famosas creaciones están recomendadas por todas las eminencias médicas y por miles de pacientes que han recuperado la salud, siendo lo mejor que existe y se conoce en el arte de curar HERNIAS por procedimiento mecánico. Nuestro modernísimo invento no es un emplasto, no es un braguero, no es nada molesto, no es nada anticuado, es la última creación HERNIUS, al alcance de todas las fortunas, que vence y cura con facilidad pasmosa toda clase de HERNIAS, por antiguas y rebeldes que sean, sin que el paciente tenga que abandonar sus trabajos habituales, y sin que jamás recuerde que está herniado. HERNIADOS, para vuestra seguridad, visitad sin pérdida de tiempo al eminente especialista HERNIUS, que recibirá gratis en: GRANADA, el VIERNES 19 mayo en el Hotel Alameda, de 9 mañana a 4 tarde SOLAMENTE. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en: GUADIX el JUEVES 18 Mayo, Hotel Comercio; MÁLAGA, el SABADO, 20 Mayo, Hotel Bristol. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS Calle Peláyo, 62, pral. 2.º (esquina Ramblas) - Telef. 14340. - Barcelona

EL MOSTO Y LA SALUD

Una riqueza nacional inexplorada

Cuando en la vecina República trans-

parencia la producción de uva y vino

abundante, y se toman en consideración

por el Gobierno francés medidas fis-

cales o arancelarias para la protección

de sus caldos, nuestros viticultores se

lamentan de la poca remunerativo que

resulta el cultivo de la vid.

No obstante, con una cierta dosis de

instrucción y de conocimiento sobre la

naturaleza misma del producto de sus

viñas, fácil les sería abrir otras puertas

de salida a la producción, en los casos

en que se cierra el mercado francés, a

los vinos españoles.

Sabido es que la uva posee una excelente

acción tónica y nutritiva y otra

resolvente, diurética y laxante que

contínuamente conseguimos con el nombre

de acción depurativa. De ahí que de la

analogía del zumo de uvas con la leche

Con el procedimiento indicado, fácil se

ra de encontrar una nueva fuente de

consumo del producto de las viñas es-

pañolas, que libraría a nuestros viticul-

tores de la incertidumbre en que les cé-

lica su obligada dependencia de las ne-

cesidades del consumo francés.

En los años en que éste se mostrase

reacio a la adquisición de nuestros cal-

dos, la uva podría emplearse en la prepa-

ración del zumo congelado, que es de

crear, contando con una campaña regio-

nal de publicidad y divulgación, podría

constituir un saneado renglón de ingre-

sos de nuestra agricultura, en beneficio

del conjunto de la economía nacional.

En los años en que éste se mostrase

reacio a la adquisición de nuestros cal-

dos, la uva podría emplearse en la prepa-

ración del zumo congelado, que es de

crear, contando con una campaña regio-

nal de publicidad y divulgación, podría

constituir un saneado renglón de ingre-

sos de nuestra agricultura, en beneficio

del conjunto de la economía nacional.

EDICTO

En virtud de providencia dictada con

esta fecha, por el señor Juez de Primera

Instancia, número diez y siete, de esta

capital, en los autos promovidos por el

Banco Hipotecario de España, represen-

tado por el Procurador don Alfredo Co-

rrera Ruiz, contra don Antonio Gentil

Cobos, sobre secuestro y posesión inter-

tenaria de fincas hipotecadas, en garantía

de un préstamo de diez y nueve mil doc-

cientas cincuenta pesetas, gastos, intere-

res y costas, se anuncia por segunda

vez la venta en pública subasta de las

fincas siguientes:

Primera: Una casa situada en la ciu-

dad de Granada, calle de Almircecos,

número diez y ocho, con cuatro cuerpo-

s de almacenes y tinaja de agua limpia

mede treinta y ocho metros noventa y

siete centímetros cuadrados, y linda

por la derecha, entrando con dicha ca-

EN EL COSO DEL TRIUNFO

La novillada del domingo

En la novillada del domingo hicieron

su debut dos novillos, uno de ellos sevillano

y el otro granadino. Con ambos al

tercer otro espada sevillano, que en la

temporada anterior alcanzó señaladísi-

mos éxitos.

Los dos debutantes fueron José Alva-

rez (Andaluz) y Miguel Muñoz (Cor-

chaño II), y el que alternó con ellos,

Rafael Ortega (Gallito).

Se lidiaron novillos de don Juan Pe-

dro Domecq, que tiene gran parte de lo

que fué de Veragua. Las seis reses fu-

eron una monería; bravas, sin dificulte-

des, y tan sólo la que salió en última la-

gar fué algo tardía, defecto que acusó en

el último tercio más que en los dos pri-

meros. Menos mal que Corchaño II es-

tuvo breve con el trapo rojo y certero

con el estoque, lo cual es un mérito ex-

traordinario.

Gallito fué saludado con nutridos

aplausos cuando terminó de hacer el pa-

seo, teniendo que salir al tercio montera

en mano, prueba evidente de que el cha-

val tenía aquí partidarios, y los sigue

teniendo.

perlormente; simuló un quite por ga-

neras, tan bien ejecutadas, que no cabe

mayor perfección.

Tocaron a matar y se fué para el bi-

cho con la muleta en la izquierda, dan-

do un bache natural.

Siguió con otros muletazos por bajo,

y a continuación hizo una gran faena,

atras de valiente y artística, en la que

hubo molinetes, de pecho, y entre los de

esta clase, uno tirando del toro y lleván-

do el torcedo de manera asombrosa. Ne-

cesario, para ver doblar a su enemigo,

cinco pinchazos, pero entrando siempre

más derecho que una vela. Cada pin-

chazo le valió muchos aplausos. El toro

se echó después de intentar Andaluz el

descabello dos veces. Hubo la correspon-

diente ovación y corte de oreja con vuel-

ta al anillo.

Corchaño II, a quien he de decir que

debe prescindir de este apodo cordobés,

pues bastante tiene con Miguel Muñoz,

me gustó. Ya es un triunfo considerable

para un debutante, para uno que sale

por primera vez a matar, conseguir que

sus toros los arrastren las mullillas. De

este novillero granadino me habían

dicho muchas cosas, y como siempre su-

SOLEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

Desde primero de junio próximo se pa-

gará el cupón núm. 23 de los Bonos de

Tesorería a razón de 13'041 pesetas, de-

ducción ya hecha de los impuestos por

utilidad y timbre de negociación.

El pago se efectuará en los siguientes

domicilios y plazas, donde se facilitarán

facturas para la presentación de cu-

pones:

Banco Español de Crédito, MADRID y

Sucursales de Provincia; Banco de Viz-

caya, BILBAO, MADRID y ZARAGOZA;

Sociedad Anónima Arnús Gari, BARCE-

LONA; Banco de Aragón, ZARAGOZA;

Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, GRA-

NADA; Banco de Santander y Banco

Mercantil, SANTANDER.

Madrid, 13 de Mayo de 1933.

El Secretario, José Canosa.

Atracan a un anciano en ple-

no día y le arrebatan 480

pesetas que llevaba

A las dos de la tarde del domingo, com-

pareció en la Comisaría Ramón Lozano

Dominguez, de 60 años, jornalero, con

domicilio en Duende, 2 denunciando que

momentos antes había sido atracado en

la calle de la Verónica de la Virgen por

dos individuos, que le sustrajeron del

bolsillo interior de la americana un sob-

re en el que guardaba 480 pesetas en

billetes de 50 y de 25, dándose a la fuga.

Agregó que, dado a la gran excitación

nerviosa que el atraco le produjo, no se

fijó en las señas de los malhechores, a

quienes busca la Policía.

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Esta noche hace su presentación en

este teatro una modesta compañía de es-

media que dirigen los conocidos Enri-

queta Quintero y José M. Labra.

El repertorio que han de representar es

puramente cómico, y con especialidad

obras de Pedro Muñoz Seca.

La Empresa de este teatro quiere ha-

cer desfilir por este cómodo teatro pú-

blico abundante y ha asignado a la bu-

taca el minimum precio de 1,25, canti-

dad únicamente comparable con la del

ciné.

El programa que han elegido para hoy

debat de la compañía, es la reposición de

la comedia en tres actos, original de los

señores Carreño y Sevilla, titulada «Los

marqueses de matute», obra que hace

las delicias del espectador.

La función «Cará comienzo» a las diez

y media y la Empresa advierte al público

que el despacho de localidades estará

abierto hasta las ocho en el teatro Cer-

vantes, y a partir de esta hora en Isabel

la Católica.

SALON NACIONAL

¡Vaya una película graciosa! Con ra-

zón la Empresa de este cine, al anun-

ciar su estreno, verificado ayer, lo anun-

ciaba como carcajada continua, pues

así es en verdad. Las escenas están me-

zcladas de hilarante comicidad, y tam-

bién de gran emoción. Las aventuras de

los dos pobres «galinas» que a la fuer-

za se convierten en héroes, dan lugar a

un argumento enormemente gracioso y

pleno de interés hasta llegar a las úl-

timas escenas.

En vist adel gran éxito obtenido ayer,

se volverá a proyectar la citada película,

que no es otra que la titulada «Diablos

celestiales», editada por la famosa mar-

ca «Los Artistas Asociados».

También se proyectará la revista «No

ticiario Fox Sonoro» y la de dibujos

«Sombras chinasas».

No olvide el público granadino que el

próximo jueves se estrena en este Salón

una verdadera joya cinematográfica:

«Atlántida». Lo nunca visto ni jamás

igualado.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Para

da: Infantería, guardias del Principal,

Intendencia y Polvorín de San Miguel,

Artillería, guardias del Polvorín del Far

que, Estación, Comandancia militar y

Capitán de día, don Diego Martínez

y Martínez, de Artillería.

Imaginería, capitán de Infantería don

Juan Machado G. de Viedma.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarni-

ción.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 34.

Idem mínim aa la sombra 11.

Idem media a la sombra 22,5.

Normal (media de treinta años) 15,6.

Máxima al sol 35,4.

Mínima a 10 cm sobre tierra 10,2.

Media a 10 cm bajo tierra 18,6.

Idem a 20 cm bajo tierra 18,2.

Presión a las 18 horas 696,7.

Viento máximo SSW 4,1.

Idem recorrido en 24 horas 150 kms.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas

y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos — Informes gratis

a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de

esta delegación, NO DEVENGARAN NI HONORARIOS NI COMISION

a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada:

LUIS AGUILERA GOMEZ

Carrera de Sanil 77, v. 79, entresuelo. Teléfono 1048

El Tiempo perdido no se puede recuperar



No dejes pasar la oportunidad de abonar con Nitroto de Cal IG

El Secretario, Juan Conte-Lacocete

Visto bueno, El Juez, (ilegible)

LANAS.—Se venden lavadas de vellón.

Se confeccionan colchones de todas clases

Calle Joaquín Costa, 1 (por Almircecos)

GRANADA AL DIA

Niño atropellado por una bicicleta.— Con la bicicleta que montaba el pasado domingo por la calle de Misericordia, el joven Eugenio García Arca, de catorce años, domiciliado en Elvira, 117, atropelló al niño de seis años José Martínez Baquero, que vive en Triana Alta, 9.

Después de asistido José presentose en la Comisaría su padre, Federico Moreno Muñoz, de 42 años, carpintero, denunciando el hecho.

Sustracción de aves.—José Caliza, Chín chilla, de 50 años, compareció anteayer en la Comisaría de Vigilancia para denunciar que durante la noche anterior, del gallinero de su domicilio, situado en la casa número 13 de la Cruz de Lagos, los ladrones habían penetrado por las tapias, llevándose cinco gallinas y un pollo, que valora en 50 pesetas.

Agregó que sospecha sean autores del hecho los hermanos Juan y Rafael Caraballo Moreno, que viven en Refidero, 6, por haberle dicho un amigo que los había visto la noche que se cometió el robo merodear por los alrededores de su citado domicilio.

Denuncia por estafa.—Ayer compareció en la Comisaría Manuel López Castro, de 28 años, escribiente, manifestando que en nombre de su jefe, don Diego Martín Padial, dueño de la fábrica de gasosas «La Granadina», quería presentar una denuncia contra un carrero repartidor de dicha industria, a quien el señor Martín había entregado facturas para su cobro y no ha satisfecho el importe de las mismas.

Agregó el denunciante que su jefe tiene noticias de que el carrero se ha marchado de esta capital.

Entre ellas.—Carmen Ramírez Alarcón, de 42 años, y Trinidad Torres Cabezas, de 25, con domicilio ambas en la Acera de San Ildefonso, 37, promovieron ayer rifa, maltratándose mutuamente de palabras y obra.

Carmen compareció en la Comisaría, denunciando a su adversaria y manifestando haber sido curada en el hospital de una herida contusa en el dorso de la nariz y erosiones en la rodilla izquierda y región glútea, de pronóstico leve.

Detención de un reclamado.—Por los agentes de Vigilancia don Julio Romero y don Juan Jiménez fue ayer detenido Manuel González Vázquez, de 29 años, domiciliado en la placeta de Liñán, 6, y presentado en la Comisaría.

Esta detención se llevó a cabo cumpliendo órdenes de los Juzgados de instrucción del Salvador y Sagrario, que tenían ordenada su captura, e ingresó en la cárcel.

LOS AUTOMOVILES

RESULTA HERIDO AL CHOCAR CON UN AUTO LA MOTO QUE CONDUCE.— El domingo por la tarde, cuando marchaba por la Puerta de los Carros, de la Alhambra, subido en una motocicleta, Miguel Vilchez Quero, de treinta y siete años, electricista, que vive en el Secano de dicho lugar, chocó con el automóvil de matrícula de Madrid núm. 21783, que conduce Demetrio Martínez.

El guardia urban 123 auxilió al motorista, acompañándolo a la Casa de Socorro, donde fue curado de erosiones y contusiones en ambos antebrazos y en la región glútea. Su estado fué calificado de leve.

En unión del citado guardia marchó Vilchez a la Comisaría para dar cuenta del accidente. ES ATROPELLADO Y RESULTA ILESO.— El guardia urbano número 11 acompañó ayer a la Casa de Socorro al niño de cuatro años Francisco Crespo Porcel, domiciliado en San Juan de Letrán, 4, para que fuera curado, pues acababa de ser atropellado en la calle de los Reyes Católicos, por el automóvil de esta matrícula 1746 que conducía el chofer Angel Delgado Mariscal, de treinta y dos años.

Reconocido por uno de los médicos de guardia, no le fué apreciada lesión alguna.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS

Con la firma del Comité de esta Federación hemos recibido una carta en que se nos dice que el día 14 se cursó al señor gobernador civil el acuerdo de los Comités de Sindicatos, presentándole la dimisión de sus cargos, así como los del Comité de la Federación, a causa de la clausura de los centros y de las detenciones que se han practicado, sin motivo, según los comunicantes, pues la huelga, sólo de protesta, se ha desarrollado pacíficamente.

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES DE ARTES Y OFICIOS, F. U. E.

Esta Asociación profesional, constituida el 13 de los corrientes con gran entusiasmo en la Escuela de Artes y Oficios dirige un saludo a las demás Asociaciones afines, y de ponerse incondicionalmente a la disposición de todos los compañeros, pro F. U. E.

Se aprobó el Reglamento y resultó elegida la Directiva siguiente:

- Presidente honorario, don Virgilio Castilla. Presidente, don Fernando Vilchez. Secretario, don Miguel Vidal. Tesorero, don Emilio Moral. Representantes en Cámara Federal, don Miguel Ruiz, don Francisco Oliva y don Mariano Benor. Representante en Claustro, don Domingo López.

Unión General de Trabajadores

UNION DE CHAUFFEURS (U. G. T.)

En segunda cita, se ruega a los compañeros de la Unión de Chofers de Granada y su provincia que asistan a la Junta general ordinaria que tendrá lugar en su domicilio, Casa del Pueblo, Compás de San Jerónimo, el martes, día 16, a las diez de la noche.

DE INSTRUCCION PUBLICA JUNTA PARA AMPLACION DE ESTUDIOS E INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

La «Gaceta» de 11 de mayo corriente publica la convocatoria para la concesión de pensiones a los catedráticos de segunda enseñanza que deseen ampliar sus conocimientos o estudiar la organización de los centros docentes extranjeros, metodología, formación del profesorado o otros problemas relacionados con la segunda enseñanza.

Las solicitudes, extendidas en papel de 1,50 pesetas, deben ser dirigidas al señor presidente de la Junta para Ampliación de Estudios (Medinaceli, 4, Madrid) acompañadas de los trabajos y documentación que se indican en la «Gaceta» citada.

El plazo de admisión de instancias termina el día 26 de mayo corriente.

Inauguración del local de una sastrería

A las seis de la tarde del domingo se verificó la inauguración de la acreditada Sastrería de don Antonio Romero en su nuevo local de la Gran Vía, núm. 2, entresuelo.

La instalación es magnífica, y su dueño ha dado prueba de su buen gusto artístico. No cabe mejor. La iluminación, es insuperable.

El salón de exposición de la nueva Sastrería es de estilo cubista, admirable, así como el gran probador, de estilo Renacimiento, destinado para las confecciones, y otro grabador especial para las medidas, estilo inglés; y otro gran salón Renacimiento completa la nueva Sastrería del señor Romero, que puede afirmarse sin exageración que es única en su clase.

Los numerosos invitados que asistieron al acto de la apertura fueron obsequiados con un espléndido lunch, los que felicitaron al señor Romero, deseándole muchas prosperidades en su nuevo establecimiento.

Explosión de una bomba

Poco después de las dos de la madrugada de ayer, una formidable detonación se dejó oír en gran parte de la ciudad.

No se tardó en saber que se trataba de la explosión de una bomba, en la Parrilla, frente al cuartel de la Guardia civil llamada de Las Palmas.

Estalló el artefacto junto a la puerta de la casa número 4, donde habita con su familia el guardia civil Santiago Torres, destinado al servicio de capturas.

Era la bomba de tanta potencia, que destruyó la puerta de entrada, rompió los cristales y causó desperfectos en los muebles de la casa. Pero no ocurrieron desgracias personales.

La alarma en toda aquella zona fué grande.

Acudieron fuerzas del cuartel de Las Palmas y comenzaron las averiguaciones, temiéndose la creencia de que en poder de la Benemérita caerán pronto los autores.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

EL REVOLVER DE CARDENAS

Anteayer compareció en la inspección de Vigilancia de Loja el cabo de la Guardia municipal Casimiro Madrid, presentando al que dijo llamarse Antonio Cárdenas Cubero, de 29 años, soltero, del campo, natural de Loja, habitante en la Casería Nueva de Ríoirio, como presunto dueño de un revólver que fué entregado al referido cabo por Dolores Peinado, dueña de un establecimiento de bebidas situado en la cuesta de Tripeiras, de Loja.

Antonio Cárdenas reconoció posteriormente la mencionada arma como de su pertenencia, manifestando que la llevaba consigo por haber sido amenazado su padre por unos obreros, por no haber efectuado el pago de unos trabajos al «tope» realizados en la finca que cultivaba.

Como el aludido sujeto carecía de la licencia correspondiente, quedó detenido, dándose cuenta, del hecho al juez de instrucción del partido, al que se le remitió el revólver de referencia.

EL AMOR Y SUS MISTERIOS.—Libro interesantísimo, con portada de lujo. Precio cuatro pesetas. En esta imprenta

ECOS DE SOCIEDAD

En la Basílica de las Angustias, y ante el altar mayor, que se encontraba artísticamente adornado con flores y profusión de luces, y a los acordes de una marcha nupcial se celebró el pasado domingo el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Pepita Montalvo Jiménez con el propietario de Jaén don Juan María Gómez Gómez.

Lucía la novia espléndido traje blanco adornado con el simbólico azahar y vallosas alhajas, llevándole la cola los simpáticos niños Luisito Jiménez, Rafaelito Domingo, Angelín y Conchita Ocaña y Capilla Gómez.

Bendijo la unión el cura párroco don José Fernández Arcoya y actuaron de padrinos doña Victoria Jiménez de Montalvo, madre de la desposada, y don Lucas Gómez Gómez, hermano del novio.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don José Blasco Reta, don Pedro Jiménez Melgarejo y don José Medina, y por el novio, don Lucas León Gómez, don Emilio y don Juan Gómez Medina y don José Espinosa.

Una vez terminada la ceremonia, los numerosos invitados se trasladaron al Café Suizo, donde les fué servido un espléndido lunch, pasando después al domicilio de los padres de la novia, donde se organizó un animado baile que duró hasta las altas horas de la madrugada.

Entre los numerosos invitados recordamos a las bellas señoritas Carmen, Rosa y Concepción Alonso, Pilar Villafraña, Asunción Molina, María y Josefina Villodres, Pepita y Teresa Ocaña, Maruja Pérez, Ángela López, Rosario, Pepita y Gracia Valdivieso, María Loizaga, Magdalena Rodríguez, María Medina, Carmela Alamego, Eulalia Ballesteros, Conchita Hinojosa, Conchita Herrera y Capilla y Pepita León.

Señoras doña Dolores Peña de Jiménez, doña Teresa Villafraña de Ocaña, doña María Espinosa de Pérez, doña María Alcón de Espinosa, doña Teresa Montalvo de Villafraña, doña Gracia Melgarejo, doña Dolores Torres de Loizaga, doña Teresa Hinojosa de Medina, doña Dolores Castillo de Vozmediano, doña Concepción Melgarejo de López, doña Rosario López de Rivas, doña Anita Espinosa de Gómez, doña Matilde Moreno de Jiménez, doña María Luisa Borlan de Domingo, doña Encarnación Molina Villafraña, doña Josefa Gordo de Milla, doña Matilde Ruiz de Villodres y doña Juana de Dios Herrera.

Señores don Ricardo Alamego, don Manuel Alisari, don Luis López Muñoz, don Antonio Pérez Sánchez, don Joa-

quín Serrano, don Salvador Villafraña, don Manuel Vozmediano, don Pablo Loyzaga, don José Alonso, don Enrique Medina, don Adolfo Guerrero, don Juan Montalvo, don Juan Antonio Montalvo, don José López, don Francisco Jiménez Quero, don Narciso Espinosa, don Joaquín Carrasco, don Miguel Torres, don Evaristo Plaza, don Miguel Vázquez, don Francisco López Cepas, don Francisco Rivas, don Bernabé y don Francisco López, don Emilio Montalvo, don Alfonso Cañadas, don Eduardo Rodríguez, don Miguel Rodríguez, don Salvador Macía, don Salvador Samaniego y don Luis Milla.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios para Madrid, Barcelona, Valencia y Jaén, donde fijarán su residencia. Les deseamos eterna luna de miel.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña María Luisa Cañadas Gainares, esposa del abogado don Santiago Cardell y Pujalte.

—Ha venido a Granada, y hoy regresará a Madrid, don Francisco Menoyo, quien ayer estuvo en el despacho de la Alcaldía saludando al señor Corro y hablandole de asuntos de índole particular.

—Farmacia Villalobos, surtida siempre de los específicos recomendados por las eminencias médicas. Puerta Real, T. 2942.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. — Hijos de Enrique Sánchez: Escuela del Carmen, número 15. Granada.

ESQUELAS MORTUORIAS Y REGORDATORIOS de todas clases se hacen en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

LA MAGDALENA

¿QUIERE V. AHORRARSE UNAS PESETAS, al mismo tiempo que compra buenos artículos? —

Lo conseguirá haciendo las notas de comestibles en «La Magdalena», calle de Gracia, esquina a la de Puentezuelas. Teléfono 2-2-1-1.

Vea V. a continuación el precio de algunos artículos:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Arroz Bomba Calasparra, Alubias largas muy finas, Garbanzo smuy finos, Bacalao Islandieta superior, Queso manchego añejo en aceite, Lata de 2 kg mantequilla Leonesa, Bote de 1 kg de melocotón, Aceite superior.

CENTAURO CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL GAL HIDRAULICA. LA DE MEJOR CALIDAD Y MAYOR RENDIMIENTO. No hay que confundir nuestros productos con otros elaborados en Sierra Elvira. FABRICA EN SIERRA ELVIRA. DIRECCION POSTAL: C. Genil, 63. DEPOSITO: PLAZA TRINIDAD. Teléfono 1-3-4-4. Teléfono 2-0-8-7. GRANADA.

Folleto del diario LA PUBLICIDAD Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR Editor que nos concede la autorización para publicarla GUSTAVO GILI—BARCELONA

— 29 —
da se apretaba sobre su cuello, dió una vuelta completa en el aire y cayó al suelo con estrépito, panza arriba. Tarzán había atado firmemente el extremo de la cuerda al tronco del árbol en que se hallaba.
Hasta entonces su plan había resultado a la perfección; pero cuando agarró la cuerda, afirmándose antes en la horquilla de dos gruesas ramas, vió que era atrea harto difícil el arrastrar a aquella potente e inquieta masa de músculos de tierra, que mordía, daba zarpazos y rugía, hasta lo alto del árbol para suspenderla de él.
El peso de la vieja Sabor era inmenso; y cuando clavaba en alguna parte sus gruesas patas, nadie que no fuera Tantor, el elefante, habría podido moverla.
La leona estaba otra vez en la senda, desde donde podía ver al autor de la in-

El niño estaba de muy mal humor. Su bien trazado plan había fracasado. Que dose pues, allí, chillando contra la rugiente leona, que seguía abajo, y haciéndole continuas muecas de burla.

Sabor permaneció horas dando paseos de un lado para otro, por debajo del árbol; cuatro veces se agachó y saltó con tra el inquieto dueo que tenía arriba; pero lo mismo hubiera sido que quisiera así el engañoso viento que murmuraba entre las copas de los árboles.

Por fin Tarzán se cansó del juego, y con un rugido final de reto, y un fruto maduro bien apuntado, se reventó blando y viscoso sobre la rugiente cabeza de su enemiga, se lanzó rápidamente entre los árboles, a cien pies por cima del suelo, y en breve tiempo se halló entre los individuos de su tribu.

Allí refirió los detalles de su aventura, con el pecho hinchado y con tantas bravatas, que llegó a impresionar a sus más encanados enemigos, en tanto que a Kala le faltaba poco para bailar de júbilo y de orgullo.

CAPITULO IX Hombre y Hombre

Varios años estuvo viviendo Tarzán en aquella existencia salvaje de la selva virgen, con muy poco cambio, salvo que se hizo más fuerte y más sano, y aprendió en sus libros cada vez más de los ex-

traños mundos que había fuera de su selva, no sabiendo él dónde.

Para él vida no era nunca monótona ni tediosa. Siempre podía coger Pisah, los peces, en los muchos arroyos y en los pequeños lagos, y Sabor y sus feroces primos, exigían incesantemente que estuviera alerta, con lo cual se animaban todos los instantes que Tarzán pasaba en el suelo.

A menudo las fieras le daban caza, pero con más frecuencia las cazaba él, y si bien no llegaron nunca a tocarle con sus afiladas y crueles garras, había ocasiones en que apenas habría podido pasarse una hoja un poco gruesa entre sus zarpas y la lisa piel de Tarzán.

Ligereza tenía Sabor, la leona, y ligeros eran Numa y Seheta, pero Tarzán era un rayo.

De Tantor, el elefante, se hizo amigo. ¿Cómo? No me lo preguntéis. Pero todos los habitantes de la selva virgen, saben que, muchas noches de luna, Tarzán de los monos y Tantor paseaban juntos, y

cuando el camino estaba despejado, Tarzán lo recorría en las fuertes espaldas de Tantor.

Todos los demás seres de la selva, eran enemigos suyos, salvo en su propia tribu, donde tenía a la sazón infinidad de amigos.

Muchos días en aquellos pasó Tarzán en la cabaña de su padre, donde yacían aun, intactos, los huesos de sus progenitores, y el diminuto esqueleto del hijo de Kala. A los dieciocho años, leía Tarzán de corrido y comprendía casi todo lo que leía de los muchos y variados volúmenes de los estantes.

Sabía también escribir, con letras de imprenta rápida y claramente; pero no había aprendido el manuscrito, porque si bien había varios cartapacios en su tesoro, era tan poco el inglés manuscrito de la cabaña, que no vió a qué venía el molestarse en aprender aquella otra forma de escritura, aunque con trabajo podía llegar a leerla.

Así nos encontramos a los dieciocho

Chocolate ALHAMBRA SON RIQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PISCADERIA 9 y 11. MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1-3-1-1 SE REPARTEN EN TODOS LOS DIAS.

TELCO DE UN AUTOMOVIL

Heridos sus ocupantes

Se tuvieron noticias en Granada de un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Motril a persona...

La primera fué asistida de una herida en el mentón de carácter leve...

La segunda apreciaron los facultados de guardia señores Rodríguez Pulgar Ruiz una herida con fractura...

La tercera fué asistida de una herida en el mentón de carácter leve...

ELECCION DE VOCALES

El cultivo de tabaco

El domingo, a las ocho de la mañana, se constituyó en el salón de la Mariana del Ayuntamiento la mesa electoral...

A la una de la tarde se dió por concluida la votación, procediéndose al escrutinio, sin que se formulara reclamación alguna.

El resultado de la votación fué el siguiente: Representación de los concesionarios propietarios de terrenos para la comisión informativa: Vocal propietario, don Serafín López-Cuervo Derqui, por 70 votos...

Representantes de los cultivadores para el centro de fermentación de Málaga: Expertos, don Manuel Pérez García, 85 votos...

Representantes para el centro de experiencia y fermentación de Granada: Representantes de los cultivadores para el centro de fermentación de Málaga...

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RICON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París. Consulta de dos a cuatro Gran Vía, 2. pral. derecha. Teléfono 2660.

Kiosco de Periódicos y Revistas

DE LA CARRERA DE GENIL. Es el más surtido de Granada y sirve suscripciones a domicilio y a todas las poblaciones de la provincia.

Expertos, don Manuel Pertíñez Mendigorría, 85 votos; don Luis García Rodríguez, 29; don Félix Sánchez Gómez, 8; y don Francisco Morillas Jiménez, 1; suplentes, don Francisco González Delgado, 89; don Francisco González Díaz de la Guardia, 31; don José Jiménez Jiménez, 8, y don Félix Sánchez Gómez, 1.

LA PUBLICIDAD

Diario de la mañana, fundado en 1883. OFICINAS E IMPRENTA: GRACIA, 4. CASA DE «LA PUBLICIDAD». Teléfono 1662. Apartado 53. Precios de suscripción: Granada: Un mes Pesetas. 2. Provincias: Trimestre 8. Extranjero: Semestre 40.

Tarifa de anuncios: Anuncios generales, línea tipo 7. Preferentes, en planas de sexto Comercial en 1.ª y 8.ª plana ... Bancarios y de Empresas Comunicados y reclamos, de 2 c. 5.

Información del Ayuntamiento

UN LIBRAMIENTO PARA PAN

Ayer visitó al alcalde una comisión de la Sociedad Patronal de Panaderos con el presidente de la misma don Rafael Ladrón de Guevara, el cual pidió al señor Corro que librara la mitad del precio de los cinco mil kilos de pan que se repartieron el día de la Fiesta de la República.

El alcalde accedió a ello y firmó inmediatamente el libramiento oportuno. Además se quejaron de que todavía no se ha reunido la Junta de Agricultura, Industria y Comercio para tratar del problema del pan.

LAS HORAS DE TRABAJO EN LAS TIENDAS DE COMESTIBLES

Se hace saber a los dueños de establecimientos de ultramarinos, coloniales y similares la obligación de cumplir exactamente lo convenido en el Jurado mixto respectivo referente a horas de apertura y cierre de sus establecimientos. Cualquier infracción del mismo será denunciada por la Guardia Urbana. COMISION DE FOMENTO. Anoche se reunió la Comisión de Fomento, acordando que se efectúe inmediatamente la limpia y canalización de la acequia de Aynadamar. Reconoció la Comisión la urgencia de estas operaciones para raponer fin a la tremenda sequía que está sufriendo el barrio del Albayzín. Debiera el alcalde ordenar que emple...

cen hoy mismo esas obras, sin esperar al acuerdo del Cabildo.

También acordó la Comisión conceder permiso para construir un edificio que será destinado a cine, en la casa que fué domicilio durante largos años del Casino Principale de Granada.

LAS OPOSICIONES A PLAZAS DE OFICIALES TERCEROS

Calificación obtenida por los señores opositores que actuaron en el ejercicio oral:

Don Daniel García Evangelista, 13,75. Don Francisco Ruiz Jiménez, 16. Don Rafael Castaño Cambil, retirado. Don Vicente Díaz Marchán, retirado. Don José Díaz Durán, 15,2. Don José Moreno Alvarez, 13 puntos.

Se considerarán aprobados los opositores que hayan obtenido puntuación superior a 15.

Relación de los señores opositores que deberán presentarse hoy para la práctica del ejercicio oral:

Don José Carmona Ros. Don Antonio Cerón Olmo. Don Juan Rodríguez Cañadas. Don Arturo Marín Forero. Don Jacinto Moreno Gutiérrez. Don Joaquín Legaza Puchal. Don Carlos Cervilla de Lara. Don José Boix Villalba.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR GUILLERMO SANCHEZ AGUILERA. Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, y jefe de Clínica de París. Horas de consulta de 2 a 4 de tarde. Días festivos de 10 a 12.

ALMACENES

LA ISLA DE CUBA

UNICA CASA DE GRANADA ESPECIALIZADA EN EQUIPOS DE NOVIA.

AEOMBROSO SURTIDO EN COLCHAS DE DAMASCO ORIENTALES Y DE CHINA BOBADAS.

MILLERAS, 4 Y 6 -- TELEF. 2178 GRANADA -- PRECIOS FIJOS

Representante: LUIS RIVERO. Granada. Párraga, 3. Teléfono 1661.

SENSACIONAL

Advertisement for a radio with an image of a vintage radio. Text: RADIO COLONIAL ONDA EXTRACORTA CORTA Y NORMAL SIN PARASITOS. América, Vaticano, Rusia, Australia, la India a todas horas en invierno y en verano, de día y de noche, aun en días de furiosa tormenta como las estaciones locales. DISTRIBUIDOR PARA ESPAÑA: RADIO SATURNO - BARCELONA. Representante: LUIS RIVERO. Granada. Párraga, 3. Teléfono 1661.

Advertisement for 'La Unión y el Fénix Español' insurance company. Text: Compañía de Seguros Reunidos, S. A. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes individuales, del trabajo, responsabilidad civil y de automóviles. Seguros marítimos. Seguros contra el robo y tumulto popular. Subdirectores para Granada: D. Vicente Baquera Segalera, Gran Vía 77. Segundo cha. Escalera de la izquierda. D. Manuel Quiroga Parcorbo. Plaza del Carmen, núm. 15.

Anuncios Telegráficos.-Seccion especial por palabras

Casas recomendables de Granada y su provincia

ACADEMIA ISIDORIANA.—1.ª y 2.ª en Granada. Preparatoria de Carreras especiales. Internado.—Arriola, 13. ALHAMBRA PALACE HOTEL.—Suntuoso y espléndido.—Situado en la Alhambra.—Granada. CARRETEROS.—Antonio González Tardío.—Calle Arjona, número 59 (San Sebastián).—Teléfono 2456. CALZADILLO Y AGUAS DE LANJARA.—Depositarlo: Eduardo García Valdivia.—Navas, 23, Granada. COLONIALES.—La Casa que presenta el surtido. Especialidad en cafés, bombones, embutidos, conservas y jamones. Párraga, 3. Romero: Alhóndiga, 6. BANCO HISPANO AMERICANO.—Realiza toda clase de operaciones en las condiciones más favorables para sus clientes.—Gran Vía, 1, Granada. ULTRAMARINOS.—Los mejores artículos de este ramo los puede usted adquirir en el acreditado almacén de don Juan López Gómez.—Ducena, 1. MEDICOS.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4 Granada, se venden 11 ejemplares de recibos talonarios para el cobro de iguales, a 1,50 pesetas cada una.

CONFITERIA Y COLONIALES.—El surtido más completo. Especialidad en Almidones, Conservas, Embutidos, Vinos Licores, etc.—López Mezquita, Mesones, Puerta Real.—Teléfono 1-8-4-9. DENTIFRICO INSUSTITUIBLE.—El renombrado Litor del Polo de Orive, no tiene rival. Píbase en Farmacias y Perfumerías. Exíjase precintado. ¡ESTA UNIST CALVO PORQUE QUIERE!—La maravillosa loción URANIA hace crecer el pelo. Lo aseguran personas que la usaron y muchos certificados médicos.—Se vendé en la Farmacia Sueiro. Gran Vía, número 13, Granada. EL SIGILO.—Gran Sastrería de ropas hechas a la medida. Especialidad en gabanes, gabardinas y americanas de punto. Reyes Católicos, 8.—Teléfono 577. EL PORVENIR.—La Casa más acreditada de Granada. La mejor surtida y la que presenta los últimos modelos. La Zafateria preferida por el público. Gran Vía, 10, Granada. PUERTO RICO.—Gran tostadora de café. Son los mejores: Gran Vía, 12, y Arjona, 13. SELLOS DE CAUCHU.—Se hacen en esta imprenta, Gracia, 4, más baratos que en fábrica.

EL AGUILA REAL.—Lavados al seco y tintorería en general, de ropas usadas. Casa central en Granada: Cárcel Baja, 81. Sucursales en Córdoba, Almería, Jaén, Cádiz, Jerez, Lorca, Linares y Huelva. FARMACIA SUEIRO.—Medicamentos químicamente puros. Puleritud en el despacho de fórmulas. Específicos de todas clases. Trouseaux para partos y operaciones. Aguas minerales.—Gran Vía, número 13.—Teléfono 2027. FARMACIA de la Vda. de Montes García, Reyes Católicos, 20. Teléfono 1260. Productos químicamente puros. Aguas minerales. SERVICIO DE AUTOS ECONOMICOS hasta Cementerio. Traslados fuera capital. No pagan arbitrios. Victoriano Moral. Plaza Universidad, Teléfono 1746. GRAN HOTEL FRANCIA.—Calle de Méndez Núñez, en Sevilla. Buen servicio, buena mesa, y todo confort. Condiciones especiales para familias. A MAL TIEMPO. CATARROS GRIPALES, TOS. JAZZARE ORLYV.

GRAN HOTEL ESPAÑA.—Es uno de los mejores de Barcelona, próximo a las Ramblas. El más recomendado para familias, por su confort y precios módicos. HOTEL FRANCO.—Sevilla, 5.—Madrid Calefacción Central, Teléfono, Ascensor, Cuarto de Baño, Cuenta corriente en diferentes Bancos. Trato esmerado y precios módicos. LIBROS: Secretos del Lecho Conyugal, Enfermedades Secretas.—Cada ejemplar una peseta, en la Librería Prieto, calle de Mesones número 66. PASTELERIA Y SALON DE TE.—Gran confort y excelente servicio. López Mezquita Hermanos, Reyes Católicos, 45, Zacatín. Teléfono 1205. PAPELERIA.—En la de M. Vázquez. Gran Vía, 12, se venden papeles de todas clases y se hacen impresos de lujo y económicos. SAN RAFAEL, S. A.—Fábricas de extracción de aceite de orujo y de jabones.—Oficinas: paseo de San Sebastián, número 24, Granada.—Teléfs. 1001-1021. LIBROS: «La Noche de Bodas» «Engiende del Malsimonio», 1 peseta «Templar» en la Librería Prieto Mesones, 66. PERIODICOS VIEJOS, por arrobas, se venden en esta imprenta, Gracia, 4.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.—Compañía Francesa «EL FENIX», tiene más de 100 años de existencia, teniendo depositadas en España las reservas íntegras exigidas por la Ley. Subdirectores para Granada, Mariano Anlequero, a Sijo.—Progreso, 3. SPORT GRANADINO.—Bazar y talleres de armas de todas clases. Expenduría oficial de explosivos. Establecimiento completamente reformado. Efectos de caza, viaje y cuchillería.—Calle Mesones 22 al 26 (esquina a Jaudenes). TORRES Y LOPEZ HNOS.—Mosaicos. Cementos. Bañeras. Inodoros. Bidets y demás artículos de aseo.—Gran Vía, número 12.—Teléfono 2-0-6-0. GRAN HOTEL MADRID: Carretas, 10 (Puerta del Sol). Antes, Mayor, núm. 1. Edificio de nueva planta, construido para hotel. Pensión desde 12,50 pesetas. CANADAS, DENTISTA.—Reyes Católicos, 57. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6. CAFE ROYAL.—F. del Ayuntamiento TELEFONO 1-0-4-4 Ampliado recientemente con nuevo departamento para lanchas y lanchas extraordinarias. Se sirve a domicilio.

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAMA.- TELEFONO.- CORREO

INFORMACION DE MADRID

LO QUE TRAE LA «GACETA». SON SEPARADOS DEFINITIVAMENTE DEL SERVICIO UN GENERAL, VARIOS JEFES, OFICIALES Y SARGENTOS DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:

A propuesta del ministro de la Guerra, de acuerdo con el Consejo de ministros y en virtud de lo dispuesto en el artículo primero de la ley de Defensa de la República, vengo en separar a los siguientes generales, jefes y oficiales de la Guardia civil:

General de brigada don Manuel Gómez García, tenientes coroneles don José García Fernández y don Ramón González López; comandantes don Juan Fernández Robles y don Manuel Pizarro; capitanes don Lisardo Doval, don Pedro Sanz Sierra, don Modesto Pérez Tortosa, don Julio Pérez Pérez y don Ismael Navarro Serrano; tenientes don Arturo Venosa Casasús, don Santiago Encina Balanzo, don Juan Jiménez Cano, don José Honrubia, don Juan Torres Ramos, don Cándido Tarrido y don Eusebio Torres Llarte; alféreces don Manuel Caffo, don Aniceto Hita y don José Tomás Sánchez; sargentos don José Fernández Ortega y don José Asta Doblado, todos ellos pertenecientes al Instituto de la Guardia civil.

ASAMBLEA DE OBREROS TABAQUEROS

Madrid.—Ayer se inauguró la asamblea de obreros tabaqueros, en la que están representados los de toda España.

DON MELQUIADES ALVAREZ PI DE EL PODER PARA EL PARTIDO DE QUE ACAUDILLA

Madrid.—Ayer mañana pronunció su primera conferencia en el teatro de la Comedia el jefe del partido republicano liberal democrático, don Melquiades Alvarez.

Dijo que la República es superior a la Monarquía, puesto que es la única más pura de la libertad y la democracia. Afirmó que su partido está en el centro, simpatizando con el partido radical, al que reitera su colaboración leal y decidida.

Al terminar su conferencia fue obsequiado con un banquete, y al final se presizó así:

—Yo pido al Poder para el partido que acudillo, que por la pureza de sus ideas liberales y democráticas es el llamado a ocupar en estos momentos la gobernación del país, aunque sea menester sacrificar nuestro bienestar y hasta la vida de muchos correligionarios.

EN LA SOCIEDAD ECONOMICA MATRITENSE DE AMIGOS DEL PAIS PRONUNCIA UN DISCURSO EL VIZCONDE DE EZA

Madrid.—En la Sociedad Económica Matritense de Amigos del País dió su multitudinaria conferencia, correspondiente al ciclo organizado por Unión Económica, el ex ministro señor vizconde de Eza.

El presidente de la Unión Económica, señor Bergé, pronunció unas palabras para agradecer al orador la aceptación de

tomar parte en esta labor, así como a la Económica Matritense por haber ofrecido su local.

El vizconde de Eza comenzó elogiendo la obra que realiza Unión Económica y que debe servir de ejemplo a todos los que actúan en la vida pública española.

Se declaró optimista y dijo que cuanto más graves se presenten las circunstancias en la vida más obligada se la reacción de la voluntad.

Habló del intervencionismo del Estado y de la economía dirigida, y señaló que la Historia acredita que el sistema ha sido siempre nocivo. Lo que hay que hacer es implantar el orden dentro de la libertad.

Habló a continuación de los ismos que clasifican al mundo desde la derecha a la izquierda, y dijo que todos ellos tienen una misma terminación gramatical y comienzan con una misma filosofía económica.

Se ocupó de la situación de Rusia bajo la dictadura del proletariado y dijo que eso representa el paso de la utopía como doctrina a la tiranía como realidad.

Aludió a un libro reciente de Vandervelde, que demuestra la dispersión doctrinaria del socialismo mundial, patentizada por la trayectoria que ahora adopta el socialismo inglés, apartándose de los caminos de moderación trazados por Mac Donald. La gran Frensa extranjera proclama que el laborismo está refinado en Inglaterra, que el socialismo ha fracasado en Rusia, ha sido dominado en Alemania y ha desaparecido en Italia. En todos los países la idea comunista está de retirada y ahora es precisa ante cuando tienen que comenzar un labor serio, profunda y patriótica bases conservadoras.

Dijo que tan grave como el extremismo de izquierdas es el de las derechas, señaló la coincidencia de que el día de la Fiesta del Trabajo se solemnizó en Rusia con una gran parada militar y al mismo tiempo en Berlín se vieron en día más uniformes que nunca.

Habló después del fascismo y aludió a un discurso reciente de Mussolini, en el cual el dictador italiano, dirigiéndose a las juventudes, les decía que han de ser el ejército del porvenir. Esta afirmación no conduce precisamente a pensar en esas paces mundiales que tanto se preconizan. La doctrina fascista no es una doctrina sino un empirismo, un socialismo de Estado.

Se refirió finalmente a la situación de España y señaló la gravedad de su problema económico. Glosó escritos y trabajos de Unión Económica, que prueban el volumen de la gravedad de la situación, y dijo que todo ello representa un marasmo bancario financiero y económico. Aludió también a su rapport de agregado comercial inglés a su país sobre la situación económica española que acusa esa gravedad y señala no podrá haber resurgimiento en tanto no se establezca una estabilidad en la estructura política.

Repetió que a pesar de todas esas circunstancias se sentía optimista, porque la economía española es de gran potencialidad.

Habló del problema agrario en el campo andaluz y manifestó su confianza en que se resolverá, porque los trabajadores tienen espíritu de propiedad.

Terminó diciendo que se debe tener fe y optimismo y que cada cual desde su esfera de acción debe cooperar a ello en beneficio de España.

Fue muy aplaudido.

DECLARACIONES DE DIVERSAS PERSONALIDADES POLITICAS SOBRE EL MOMENTO ACTUAL

Madrid.—El «Heraldo» publica declaraciones de diversos políticos sobre el momento actual.

El jefe de la minoría socialista señor De Francisco no cree en la reorganización del Gobierno.

El jefe de la minoría radical señor Martínez Barrios tampoco cree en una crisis parcial.

El Parlamento—dice—puede recuperar su eficacia creando un órgano de Gobierno capaz de aprobar sin grandes dificultades las leyes complementarias de la Constitución, incluso las de Orden público y Vagos.

—¿Cómo?
—Permítame usted que no adelante mi opinión.

El señor Sol, radical socialista, ha dicho que existe una tendencia hacia la

normalidad.

En resumen, es de desear una inteligencia para la reorganización del Gobierno o un pacto con las minorías de oposición. Si esto no pudiera lograrse, habría que ir necesariamente a la reforma del Reglamento de la Cámara.

Lo que desde luego no puede tolerarse es que triunfen los elementos afectados por la Reforma Agraria y la ley de Congregaciones religiosas, porque ello significaría un golpe grande para la revolución.

Don Luis Fernández Clérigo, de Acción Republicana, declara que este Gobierno puede hacer la consulta electoral llegado el momento.

Don Eduardo Barriobero, federal, manifiesta que la solución política es clara.

En este Gobierno no debía pesar más un partido que otro.

Este Gobierno debe tomar una misión concreta y precisa, o sea acabar con el terrorismo policiaco, abolir la ley de Defensa de la República, conceder una amplia amnistía y someter a las normas del buen sentido la política económica.

En cuanto a los socialistas, dice que por su parte no hay dificultad que der un ministro para el futuro Gobierno pero sin cartera, para que no puedan chocar con su programa.

El progresista doctor Juarros ha dicho que hay que anteponer las conveniencias de la patria a la de los partidos.

EL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS Y LA ACTITUD DE LA MINORIA RADICAL

Madrid.—Los periodistas hablaron esta tarde con el jefe de la minoría radical, señor Martínez Barrios, al que preguntaron si se trataría en la reunión celebrada la minoría mañana de actitud a seguir con relación al proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Martínez Barrios dijo que no había cambiado impresiones con el señor Lerroux ni demás compañeros y que él no podía asegurar si se tratará de ese asunto.

La impresión es que los radicales trazarán de la actitud que han de observar al votarse definitivamente está revivándose que lo harán en sentido afirmativo.

AGASAJO A PEDRO DE REPIDE

Madrid.—Hoy se ha celebrado en el Palacete de la Moncloa el agasajo al escritor Pedro de Répide con motivo haber sido elegido miembro del Comité del Patronato de la Fundación Víctor Hugo, de París.

Se pronunciaron discursos, asistiendo muchos escritores, artistas y amigos de agasajado.

AYER COMENZO LA ASAMBLEA CEREALISTA

Madrid.—Hoy comenzó en Madrid sus tareas la asamblea cerealista, que pedirá al Gobierno, según las conclusiones sometidas a la deliberación, la urgente resolución del problema del agro.

En la sesión de hoy fueron aprobadas las siguientes: Conferencia nacional cerealista que se estima precisa para la inmediata derogación de la ley de términos municipales que tanto perjudica

Teatro Isabel la Católica

COMPANIA DE COMEDIA
— QUINTERO-LABRA —

Temporada popular. Butaca, 1,25.
Hoy martes 16 de Mayo de 1933.

— D E B U T —
A LAS DIEZ Y MEDIA

con la reposición de la comedia en tres actos, original de los señores Carreño y Sevilla, titulada

LOS MARQUES DE MATUTE

GRAN EXITO COMICO.
CREACION DE LA COMPANIA

Butaca, 1,25. General, 0,40.

Mañana
UN DRAMA DE CALDERON

y
LA CASA DE LOS MILAGROS

la producción y no beneficia a los obreros.

Igualmente se estima necesario coordinar la legislación que afecta al campo y que dictan desconcertada los ministerios de Agricultura y Trabajo.

Previsión de modificar las leyes y disposiciones que desvalorizan la tierra y mantienen la inquietud y falta de actividad en el campo.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—El secretario del ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que el señor Casares Quiroga había emprendido su viaje de regreso a Madrid y que llegará mañana en el expreso.

También dijo que esta tarde se había celebrado el entierro de la mujer muerta a consecuencia de los sucesos de ayer en Bilbao, sin incidentes.

LA FIESTA NACIONAL EN VISTA ALEGRE

Vista Alegre.—Tres cuartos de Plaza. Novillos de Tovar, tres buenos y tres regulares.

Manolo Bejarano toreó despegadillo de capa a su primero y estuvo apático en los quites.

Hizo una faena a la defensiva, cuajando algún mulletazo bueno. Pinchó varias veces y el público le tocó algunas palmas.

En su segundo, faena movida y vulgar. Varios pinchazos y pitos.

Capilla tuvo una tarde gris. Sacó algún buen lance de capa y nada más. Con la muleta, regular; con el estoque, francamente mal.

Varellito II muy valiente en el primero y muy certero matando.

En su segundo clavó tres pares de banderillas, hizo una gran faena y mató de una estocada. Cortó la oreja.

EN TETUAN

Tetuán.—Buena entrada. Los novillos de Llorente, regulares.

Niño del Barrio en su primero estuvo valentón y fácil con el estoque.

En su segundo hizo una faena de valor rabioso y mató de una gran estocada. (Ovación y oreja).

Almagro en su primero hizo una gran faena, mató de un volapié y cortó dos orejas. En su segundo cumplió.

Palomino, regular en el primero y vulgar en el segundo.

EN BARCELONA

Barcelona.—Lleno. Cuatro toros de la Junda de Soler y cuatro de Antillón, que resultaron buenos.

Barrera en su primero superior con el capote, hizo una gran faena con música y mató de dos pinchazos y una estocada. (Ovación y vuelta).

En su segundo estuvo muy bien con la muleta y regular con el estoque.

Cagancho tuvo una actuación vulgar en sus dos toros. No armó los mitines que acostumbra a armar el gitano y por esto el público se sintió defraudado.

Victoriano de la Serna en su primero puso al público de pie en una serie de lances maravillosos. A continuación hizo un quite soberbio y el público, borracho de entusiasmo, le ovacionó delirantemente. La Serna, montera en mano, tuvo que salir a los medios para agradecer el entusiasmo del público. Y ya puesto a triunfar, hizo una faena prodigiosa con toda la gama de pases. Música y ovaciones delirantes. Mató de un volapié inmenso. (Ovación, dos orejas y rabo y un entusiasmo como pocas veces se ha visto en la plaza de Barcelona).

Victoriano dió la vuelta al ruedo y el público, insistentemente, pedía que diera otra, pero se limitó a salir al centro del ruedo.

Todavía continuaba la ovación cuando salió el toro siguiente.

En el otro toro Victoriano estuvo superior con la muleta y mató de dos pinchazos y una gran estocada. También fue ovacionado.

Domínguez en su primero bien con el capote, faena breve y estocada.

En su segundo, regular con muleta y estoque.

EN MADRID. — CORRIDA DEL DOMINGO

Madrid.—Ayer se celebró la cuarta corrida de abono, lidiándose toros de don

Graciliano Pérez Tabernero, que a cección del primero, el cual fue lento, resultaron mansos y socos.

Marcial Landa estuvo muy bien en el primero con capa y muleta y matando.

En el quinto se limitó a alinear y con brevedad.

Ortega estuvo muy distanciado en los dos toros, por lo que cayó pitos.

Pepe Bienvenida estuvo voluntario con la capa y muy artístico en las fallas.

Hizo dos faenas breves de muleta, mató pronto.

El Estudiante estuvo regular en el primero y mal en el octavo.

CORRIDA DEL LUNES

Madrid.—Esta tarde y estando la plaza llena, se celebró una corrida ordinaria, lidiándose toros de don Min Alonso (antes Sotomayor).

Primero.—Barrera lo lancea con cauciones porque el toro se le culeta. Con la muleta hace una faena diligente para un pinchazo hondo y descabello.

Segundo.—Ortega lancea bien y un quite por faroles.

Con la muleta ejecuta una faena minadora, recetando un pinchazo, día en lo alto y un descabello al golpe.

Tercero.—Maravilla veronínea con tilo.

Trastea adoptando precauciones aguantando coladas.

Arrancando de largo deja una na estocada, que basta.

Curto.—En palcos protesta porque tá cojido y reparado de la vista.

Barrera muleta con brevedad y tres pinchazos, media tendenciosa y descabello.

Quinto.—Ortega intenta pararle pies, pero no lo consigue.

Muleta también con precauciones, tra varias veces a matar y por fin consigue descabellar, siendo abuchado.

Sexto.—Miravilla lo toma de capa, consigue dar dos lances buenos.

En quites no hay nada sobresaliente. Maravilla hace una faena de alfiler, ronándola con dos pinchazos.

MAGRITAS, E NESTADO DESPERADO

Madrid.—El novillero Manuel Sureda (Magritas), se agravó esta tarde en los términos que se teme un funesto desenlace.

GRANDES SALONES DE PELUQUERIA MUÑOZ Hnos. Plaza de la Mariana.

Señoras: Recomendamos las enlucadas de esta Casa. Caballeros: Salón moderno. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay abono.

AUTOBUSES A MALAGA

Empresa granadina

Desde hoy queda establecido este servicio DIARIO DOBLE entre GRANADA y MALAGA. Salidas de ambas capitales a las 8,15 de la mañana y 5 de la tarde.

Oficinas: Sierpe Alta, 2. Frente a Correos. Teléfono 1268.

COCHES DE GRAN TURISMO

SALON NACIONAL

Hoy martes 16 de Mayo de 1933. Secciones desde las 3 de la tarde.

La última sección, a las 11 noche REGOCIANTE PROGRAMA

1. Sinfonía.
2. La revista de informaciones NOTICARIO FOX SONORO

3. ¡El más sensacional film de aviación! Magníficamente realizado y portentosamente concebido. EXITO FORMIDABLE de

Dablos celestiales

Emociones sin limite. Bombardeos. Impresionante, combates aéreos con 50 aviones en acción. Carcajadas a granel

4. Fin de programa SOMBRAS CHINESCAS Increíbles precios de 60 céntimos butaca y 25 céntimos anfiteatro.

El jueves, ATLANTIDA. Espectacular y grandioso.

COLISEO OLYMPIA
GRAN PROGRAMA DE CINE SONORO
Hoy martes 16 de Mayo de 1933. (SECCIONES CONTINUAS)
a las 7 y 9 y 11

PROGRAMA
PARAMOUNT FILMS presenta la película super-comedia dialogada en francés, titulada

La modistilla de Limville
de la que son protagonistas la bella artista francesa, MADELEINE RENAUD y el joven actor PIERRE BLANCHARD.

Se dará, además, un precioso programa de VARIACIONES SONORAS.
PRECIOS: Butaca de patio, 0,70. Localidad general, 0,40

Mañana ESTRENO de **EL DINERO DE LOS TONTOS** sup. PARAMOUNT dialogada en francés.

DECLARACIONES DE DIVERSAS PERSONALIDADES POLITICAS SOBRE EL MOMENTO ACTUAL

Madrid.—El «Heraldo» publica declaraciones de diversos políticos sobre el momento actual.

El jefe de la minoría socialista señor De Francisco no cree en la reorganización del Gobierno.

El jefe de la minoría radical señor Martínez Barrios tampoco cree en una crisis parcial.

El Parlamento—dice—puede recuperar su eficacia creando un órgano de Gobierno capaz de aprobar sin grandes dificultades las leyes complementarias de la Constitución, incluso las de Orden público y Vagos.

—¿Cómo?
—Permítame usted que no adelante mi opinión.

El señor Sol, radical socialista, ha dicho que existe una tendencia hacia la

Teatro Isabel la Católica

COMPANIA DE COMEDIA
— QUINTERO-LABRA —

Temporada popular. Butaca, 1,25.
Hoy martes 16 de Mayo de 1933.

— D E B U T —
A LAS DIEZ Y MEDIA

con la reposición de la comedia en tres actos, original de los señores Carreño y Sevilla, titulada

LOS MARQUES DE MATUTE

GRAN EXITO COMICO.
CREACION DE LA COMPANIA

Butaca, 1,25. General, 0,40.

Mañana
UN DRAMA DE CALDERON

y
LA CASA DE LOS MILAGROS

EN MADRID. — CORRIDA DEL DOMINGO

Madrid.—Ayer se celebró la cuarta corrida de abono, lidiándose toros de don

SALON NACIONAL
Hoy martes 16 de Mayo de 1933. Secciones desde las 3 de la tarde. La última sección, a las 11 noche REGOCIANTE PROGRAMA

1. Sinfonía.
2. La revista de informaciones NOTICARIO FOX SONORO

3. ¡El más sensacional film de aviación! Magníficamente realizado y portentosamente concebido. EXITO FORMIDABLE de

Dablos celestiales

Emociones sin limite. Bombardeos. Impresionante, combates aéreos con 50 aviones en acción. Carcajadas a granel

4. Fin de programa SOMBRAS CHINESCAS Increíbles precios de 60 céntimos butaca y 25 céntimos anfiteatro.

El jueves, ATLANTIDA. Espectacular y grandioso.

Por Teléfono

Noticias de provincias

Sangriento suceso en Hospitalet.-Un teniente de alcalde muerto y un guardia civil gravemente herido.-Interesantes declaraciones del señor Galarza

Barcelona.—En Hospitalet se ha desarrollado un sangriento suceso, que ha costado la vida a un teniente de alcalde y a un guardia civil gravemente herido. El Ayuntamiento de Hospitalet donó una suscripción pro un Comité libertario-revolucionario, el teniente alcalde Salvador Gil, de 30 años, propietario de un establecimiento de armería y articulo de sport.

En dicha carta se le decía que a las diez de la tarde depositara un sobre de 500 pesetas—en billetes de a cinco—en el sitio conocido por Torreny de Fontade, amenazándole con una terrible venganza si no lo hacía.

El señor Gil dió cuenta de la carta al Ayuntamiento, y el guardia civil y de la Guardia civil en espera de que llegasen los autores de la amenazadora carta.

Como se hacia de noche, Salvador Gil y el guardia civil marchó a una ventera a Hospitalet, donde cenaron, cuando terminaron regresaron al lugar indicado.

Cuando cegaban, de un lado de la carretera surgió un grupo de sujetos que dispararon a boca jarro, alcanzando los proyectiles a Salvador y al guardia civil Francisco Guerrero.

El teniente de alcalde resultó muerto en el acto a consecuencia de un tiro en la cabeza, y el guardia civil recibió heridas gravísimas en diferentes partes del cuerpo, especialmente en la región interesternal.

Los disparos produjeron gran alarma en el pueblo, lanzándose la gente a la calle en la creencia de que habia estallado un movimiento sedicioso.

El guardia civil herido fué trasladado rápidamente al Hospital provincial de Barcelona, donde se le practicó una transfusión de sangre.

El Juzgado intervino, instruyendo las oportunas diligencias, no habiendo dado ningún resultado hasta ahora las pesquisas de la Policía.

El cadáver de Salvador Gil ha quedado expuesto en el salón de actos del Ayuntamiento de Hospitalet, en donde se instaló la capilla ardiente.

A las seis de esta tarde se efectuara el sepelio y el acto será presidido por el ministro de la Gobernación.

El ministro de la Gobernación estuvo a primera hora en la Generalidad y asistió a la constitución de la Junta mixta de Seguridad.

Presidió el señor Casares, en unión del inspector general de la Guardia civil señor Bodía y otras personalidades.

Al salir, el ministro dijo a los informadores que marchaba al Hospital Militar para visitar al guardia civil gravemente herido en Hospitalet.

Dijo también que la Junta de Seguridad ha quedado constituida, habiéndose designado una ponencia que redactara el reglamento y la misma fijará las facultades de cada uno de los componentes de la Junta.

Añadió que se habían designado para formar parte de dicha Junta a un jefe de la sección de Orden público del ministerio y la Gobernación y al consejero de la Generalidad, señor Selvas.

Terminó diciendo que en un plazo de quince días la Junta procederá a redactar el oportuno dictamen.

SESION DE CLAUSURA DE LA ASAMBLEA PROVINCIAL DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA. DISCURSO DE DON ALVARO DE ALBORNOZ

Toledo.—En el teatro Rojas se celebró la sesión de clausura de la Asamblea provincial del partido radical socialista.

Don Alvaro de Albornoz pronunció un discurso, diciendo que el partido radical socialista desea una política revolucionaria de izquierdas, que realice inmediatamente los compromisos que contrajeron los partidos de la revolución.

Queremos que se mantenga la actual coalición gobernante por ser capaz de realizar la política de izquierdas que España necesita.

Queremos una política revolucionaria, pero no un apostasia anarquica.

Somos anarquistas, pero no enemigos del Ejército, que representa el exponente de la política nacional.

No somos enemigos de la religión: somos enemigos de esas gentes irrespetuosas, que quieren hacer de Cristo el símbolo de lucha y posición políticas.

Tampoco somos enemigos de la propiedad, cuya transformación deseamos, porque anhelamos la desaparición de la propiedad feudal.

No somos enemigos del orden: somos enemigos de ese orden que quiere mantener los privilegios de una minoría de acaudalados.

Hablando de la mayoría parlamentaria, dice que ha procurado en todo momento mantener el equilibrio y cumplir con su deber.

Afirma que se aprobará la ley de Congregaciones y que no sólo se aprobará, sino que se cumplirá de modo inflexible.

HA SIDO DETENIDO EN LISBOA EL AUTOR DE UN DESFALCO

Palencia.—Se han recibido noticias del pueblo de Boadilla del Camino, dando cuenta de haberse desarrollado graves incidentes.

El vecindario, amotinado, incendió el Ayuntamiento, interviniendo la Guardia civil, que puso fin a la contienda.

GRAVES INCIDENTES EN UN PUEBLO DE PALENCIA

Palencia.—Se han recibido noticias del pueblo de Boadilla del Camino, dando cuenta de haberse desarrollado graves incidentes.

El vecindario, amotinado, incendió el Ayuntamiento, interviniendo la Guardia civil, que puso fin a la contienda.

HA SIDO DETENIDO EN LISBOA EL AUTOR DE UN DESFALCO

Palencia.—Se han recibido noticias del pueblo de Boadilla del Camino, dando cuenta de haberse desarrollado graves incidentes.

El vecindario, amotinado, incendió el Ayuntamiento, interviniendo la Guardia civil, que puso fin a la contienda.

UN CIRCO DESTRUIDO POR LAS LLAMAS

Segovia.—Un formidable incendio destruyó el circo ambulante de Feijoo. Las pérdidas se estiman en 250.000 pesetas.

De la compañía formaban parte elementos muy conocidos en los principales puntos de España.

Parece que el fuego se produjo por uno de los numerosos cohetes que aye y quemaron con la festividad del día.

Hoy se ha acordado organizar una función a beneficio de la compañía y en ella tomará parte la banda de la Academia de Artillería.

ENTREGA DE UNA BANDERA A LA MARINA

Cartagena.—En el paseo de Pablos se celebró con gran brillantez el acto de la entrega a la marina de una bandera costada por suscripción popular.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Después se celebró un desfile militar.

A las seis de la tarde se obsequió a las autoridades e invitados a un lunch en Capitanía general.

UN TREN MIXTO ASALTADO

Fuertollano.—Entre las estaciones de Caracuel y Argamilla de Catrava fue asaltado anoche un tren mixto que se dirigía desde Ciudad a Badajoz por varios desconocidos, los cuales arrojaron a la vía 25 fardos de tejidos y otras mercancías.

Los fardos han sido recuperados.

CONTRA UN PREDICADOR

Vitoria.—El gobernador ha procedido contra un predicador de esta capital.

CONFERENCIA DEL SR. LOPEZ DORIGA

León.—En el teatro Principal ha dado una conferencia el diputado a Cortes sacerdote don Luis López Doriga, desahucando el tema «Por qué soy radical socialista».

El público, al salir del acto, le hizo objeto de muchas muestras de simpatía.

Se le ofreció un banquete, que no ha aceptado.

DETALLES DE UNOS SANGRIENTOS SUCEOS

Bilbao.—Se tienen más detalles de los sangrientos sucesos ocurridos en el pueblo de Usansolo.

Según un conducto fidedigno, se encontraron radicales socialistas y nacionalistas, dándose vivas y mueras y registrándose un tiroteo que duró largo rato.

Las víctimas son cuatro.

Una mujer de 54 años, que falleció de un balazo en la yugular; un joven de

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL SR. GALARZA. HORAS DE PELIGRO EN LA POLITICA GUBERNAMENTAL SE VA A PROCEDER A LA REORGANIZACION DEL MINISTERIO

Zamora.—Un periódico de esta localidad publica unas interesantes manifestaciones hechas por el señor Galarza.

Expresa en ellas que el viernes hubo unas horas de peligro en la política gubernamental, pero se impuso más tarde el cumplimiento del deber.

El miércoles próximo se aplicará la guillotina a la ley de Congregaciones religiosas y para ese día contará el Gobierno con 236 votos y el jueves para la aprobación definitiva habrá 300.

Entonces se procederá a la reorganización del Ministerio, a base del de Hacienda, que no será muy amplia, pero hará ver a las oposiciones que continuará gobernando la coalición, y es probable que entonces desistan de sus proyectos par que puedan también aprobarse los proyectos de Garantías, Orden público y otros, y así hasta el mes de junio en que podrán hacerse las elecciones.

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBOK

Informa al público que procede a su venta de carbón con a domicilio, por cantidad de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS.

Precio de cada saco: 5,45 pesetas. Envases a devolver.

TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS.—TELEF.: 2501-2551

GRAVES INCIDENTES EN UN PUEBLO DE PALENCIA

Palencia.—Se han recibido noticias del pueblo de Boadilla del Camino, dando cuenta de haberse desarrollado graves incidentes.

El vecindario, amotinado, incendió el Ayuntamiento, interviniendo la Guardia civil, que puso fin a la contienda.

HA SIDO DETENIDO EN LISBOA EL AUTOR DE UN DESFALCO

Palencia.—Se han recibido noticias del pueblo de Boadilla del Camino, dando cuenta de haberse desarrollado graves incidentes.

El vecindario, amotinado, incendió el Ayuntamiento, interviniendo la Guardia civil, que puso fin a la contienda.

UN CIRCO DESTRUIDO POR LAS LLAMAS

Segovia.—Un formidable incendio destruyó el circo ambulante de Feijoo. Las pérdidas se estiman en 250.000 pesetas.

De la compañía formaban parte elementos muy conocidos en los principales puntos de España.

Parece que el fuego se produjo por uno de los numerosos cohetes que aye y quemaron con la festividad del día.

Hoy se ha acordado organizar una función a beneficio de la compañía y en ella tomará parte la banda de la Academia de Artillería.

ENTREGA DE UNA BANDERA A LA MARINA

Cartagena.—En el paseo de Pablos se celebró con gran brillantez el acto de la entrega a la marina de una bandera costada por suscripción popular.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Después se celebró un desfile militar.

A las seis de la tarde se obsequió a las autoridades e invitados a un lunch en Capitanía general.

UN TREN MIXTO ASALTADO

Fuertollano.—Entre las estaciones de Caracuel y Argamilla de Catrava fue asaltado anoche un tren mixto que se dirigía desde Ciudad a Badajoz por varios desconocidos, los cuales arrojaron a la vía 25 fardos de tejidos y otras mercancías.

Los fardos han sido recuperados.

CONTRA UN PREDICADOR

Vitoria.—El gobernador ha procedido contra un predicador de esta capital.

CONFERENCIA DEL SR. LOPEZ DORIGA

León.—En el teatro Principal ha dado una conferencia el diputado a Cortes sacerdote don Luis López Doriga, desahucando el tema «Por qué soy radical socialista».

El público, al salir del acto, le hizo objeto de muchas muestras de simpatía.

Se le ofreció un banquete, que no ha aceptado.

DETALLES DE UNOS SANGRIENTOS SUCEOS

Bilbao.—Se tienen más detalles de los sangrientos sucesos ocurridos en el pueblo de Usansolo.

Según un conducto fidedigno, se encontraron radicales socialistas y nacionalistas, dándose vivas y mueras y registrándose un tiroteo que duró largo rato.

Las víctimas son cuatro.

Una mujer de 54 años, que falleció de un balazo en la yugular; un joven de



Pastillas Bonald
LAS MAS ANTIGUAS Y LAS MEJORES.
CURAN RADICALMENTE LA TOS AFECIONES DE LA GARGANTA, PREVIENEN LA GRIPPE Y EVITAN LOS EFECTOS NOCIVOS DEL TABACO.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

SOCIEDAD ANONIMA GARRILLO
Fabrica de Superfosfatos, Abonos y Producto Químicos de Atarfe. Superfosfatos de 18/20 y 16/18.—Abonos para todos los cultivos: Único almacén en Granada, Acera de Darro, 62. Depósitos en Málaga, Almería, Motril, Baza, Guadix y Montefrío. Oficinas centrales, Acera Darro 62. Apartado N. 41.

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBOK
Informa al público que procede a su venta de carbón con a domicilio, por cantidad de cuatro arrobas en SACOS PRECINTADOS.
Precio de cada saco: 5,45 pesetas. Envases a devolver.
TRANSMITIR LOS ENCARGOS A LA FABRICA DE GAS.—TELEF.: 2501-2551

INFORMES DEL EXTRANJERO

Paris.—La Asociación de la Prensa latina celebró hoy su acostumbrado banquete mensual, asistiendo el embajador de España señor Madariaga.

Ginebra.—Hoy se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones, examinando el conflicto entre Bolivia y Paraguay.

El delegado de Bolivia dijo que el Paraguay había roto el procedimiento conciliatorio en el mismo momento en que en Washington se reanudaban las tareas para buscar una solución amistosa al conflicto.

El delegado del Paraguay hizo una exposición de sus puntos de vista sobre el mismo asunto.

LA SOCIEDAD DE NACIONES SE OCUPA DEL CONFLICTO ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY

Ginebra.—Hoy se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones, examinando el conflicto entre Bolivia y Paraguay.

El delegado de Bolivia dijo que el Paraguay había roto el procedimiento conciliatorio en el mismo momento en que en Washington se reanudaban las tareas para buscar una solución amistosa al conflicto.

El delegado del Paraguay hizo una exposición de sus puntos de vista sobre el mismo asunto.

PARTIDO DE IZQUIERDA CATALANA

Tarragona.—Ayer se celebró un mitin de Acción Catalana Republicana, presidiendo el señor Hurtado.

Este pronunció un discurso, indicando que el unico partido de izquierda acurrantamiento era el suyo.

HUELGA POR SOLIDARIDAD

Jerez.—Hoy se han declarado en huelga por solidaridad con los viticultores los aserradores y cocineros.

TRASLADO DE PRESOS

Sevilla.—Sin previo aviso han sido trasladados hoy a la nueva cárcel todos los presos.

HACEN EXPLOSION TRES PETARDOS

Barcelona.—Esta noche, a las once media, hicieron explosión tres petardos en las obras en construcción propiedad del señor Carreras, en la calle de Buenaventura Plaza, que habian sido colocados en una parte destinada a almacenes.

Los daños son de gran consideración. No hubo que lamentar desgracias.

ENTIERRO DE LA VICTIMA DE UN SUCESO

Barcelona.—Esta tarde tuvo lugar el entierro del teniente de alcalde, víctima del suceso de Hospitalet.

Asistieron las autoridades.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, A MADRID

Barcelona.—A última hora de la tarde el ministro de la Gobernación regresó de Monserrat con su esposa.

Se dirigió a la estación, emprendiendo su regreso a Madrid.

El señor Macia entregó a la señora de Casares Quiroga un ramo de flores.

Hasta el apeadero de Gracia acompañaron al ministro el gobernador y el jefe superior de Policía.

D. MARCELINO DOMINGO CREA QUE NO OCURRIRA ABSOLUTAMENTE NADA ESTA SEMANA

Barcelona.—Un periodista habló hoy con el ministro de Agricultura, al que preguntó qué ocurriría en la proxima semana parlamentaria.

El señor Domingo contestó que no ocurriría absolutamente nada.

Agregó que una vez aprobado el proyecto de Congregaciones religiosas comenzará a discutirse el de Garantía Constitucional.

Interrogado acerca de qué opinión merecía la actitud de las oposiciones, dijo que le parecía mala.

España es un país de una gran masa neutra que estuvo apartada de la monarquía y que ahora quiere que se la gobiern y se cree gobernada.

EN BARCELONA ESTALLAN OTRAS DOS BOMBAS

Barcelona.—A las once y media de la noche hicieron explosión dos bombas en un garaje de la calle de Llaguna.

Otra bomba estalló en la calle de San Román, frente al cuartel de la Guardia civil, sin que ocurrieran desgracias.

UNA PROPUESTA SOBRE EL ASUNTO BOLIVIANO-PARAGUAYO

Ginebra.—Parece que el Consejo de la Sociedad de Naciones ha adoptado una propuesta concreta que se comunicará a los Gobiernos de Paraguay y Bolivia.

Dícese que se estudia una declaración de embargo de armas destinadas a ambos países beligerantes y así mismo la adopción de medidas para la suspensión de hostilidades entre los mismos.

AIMACONES SAN JUAN

OBEDILIO JIMENEZ
Bibarrambilla, Librería y Almacén
Últimas novedades en Literatura, Serigrafía, Ferocepejos y Confecciones de señora y de niño.
PRIMERA CASA EN PASELLA

ANUNCIOS POR PALABRAS

- BARBERIAS**
Salón Calancha, Departamento especial para señoras. Plaza Trinidad, 1.
- COMESTIBLES**
Joaquín Albar Gómez. Plaza Bibarrambilla.
—Aceite fino. Capuchinas, 24. Teléfono 2874.
- DENTISTAS**
Doctor Lago.—Reyes Católicos.
- FARMACIAS**
Antonio Parera Riquelme, C. Genil, 49.
José Román, Plaza de San Antón, núm. 3.
- FLORES ARTIFICIALES**
El Vergel. Objeto: para regalos Zacatín y Hoteles.
- HOTELES**
Alhambra Palace Hotel y Sierra Nevada Gran Hotel París. Gran Vía.
H. Internacional. Reyes Católicos, 50.
Londres. Acera del Casino, 18.
Gran Hotel Inglaterra. Cetti Merten.
R. Hotel Washington Irving Alhambra.
- OTROS HOSPEDAJES**
La Perla, Calle de Cobas.
Nuevo Oriente. Alhóndiga, 3 y 4.
Pensión Torres. Navas 16.
Victoriano Fuentes, Navas 24.
- RELOJERIAS**
Relojería Pifón.—Mesones, 65.
- TEJIDOS**
«San José», Reyes Católicos 25. Primera Casa en Granada para géneros de punto y equipo.
- ZAPATERIAS**
Calzados Estrany, acatín, 49. Única Casa que vende directamente.
- VARIOS**
Objetos religiosos. «La Cruz de Oro». Reyes Católicos, 12. Teléfono 1865.
- COLOMERA**
Victor Rodríguez Rodríguez, barbeta ARMILLA.
- «EL PAJARO AZUL»**. —Merendero. Vinos y Licores. Junto a Aviación. (Llanos de Armilla).
- RECIBOS PARA EL COBRO DE ALQUILERES**, en libretas talonarias de cien hojas, se venden en esta imprenta.

UN TIROTEO ENTRE NACIONALISTAS Y RADICALES SOCIALISTAS. DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Bilbao.—Elementos radicales socialistas marcharon de excursión al pueblo de Galdeano, donde celebraron diversos actos.

Al regreso se detuvieron en Usansolo para almorzar.

En este pueblo se celebraba una romería y los radicales socialistas dieron vivas a la República.

Un grupo de nacionalistas gritaron «Gora Euzkadi» y «Muera España».

Más tarde, cuando se disponían a subir al autobús los radicales socialistas, del centro nacionalista surgieron unos disparos de pistola.

Resultaron muertos una mujer y un muchacho, y otros republicanos heridos.

Fuerzas de Asalto marcharon a dicho pueblo, practicando detenciones, entre ellas la de un cura.

El suceso ha causado general indignación.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN BARCELONA

Barcelona.—Llegó el ministro de la Gobernación acompañado de su señora y de su secretario particular.

El señor Casares Quiroga visitó al ministro de Hacienda, señor Carner.

Luego cambió impresiones con el señor Maciá.

Precios de suscripción

En Granada, cada mes... 2 Ptas.
En provincias, cada mes... 3 Ptas.
En el extranjero, cada mes... 4 Ptas.
Número del día... 010
Número de ejemplares... 025

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Precio de anuncios por línea
En 7 y 6 a 5º plana... 5 Ptas.
En otros planes de toda clase... 3 Ptas.
Los espacios por semana... 025.
Reservados y notificaciones... 025.
Comunicaciones a precios convencionales.

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Partido de Correos nº 53 - Teléfono nº 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

Página Deportiva

El Athletic madrileño da la sorpresa venciendo al Valencia en Mes'alla por 2-1.-El Madrid vence estrepitosamente.-El Español se deshace del Zaragoza con facilidad.-El Recreativo se des'aca como futuro campeón al vencer al Linares, en un encuentro muy duro.

EL CAMPEONATO DE LA COPA DE ESPAÑA

Madrid, 15.-Ayer se jugaron los encuentros de segunda vuelta de los octavos de final del campeonato de España. Tuvo únicamente como resultado que logrando Larrinaga más tarde el quinto de Athletic de Madrid sobre el Valencia en Mes'alla, lo que dará lugar a un tercer encuentro de desempate, ya que los valencianos ganaron en Madrid y el tanto es igualado, no pudiendo resolverse por tanto el empate el goal average. En Bilbao, el Athletic local fué fácil vencedor del Sevilla, por cinco tantos a uno.

Los andaluces tuvieron buen juego de combinación, pero estuvieron deficientes en el tipo.

La primera parte terminó con dos a uno. Caro marcó por los sevillanos y por los bilboinos Gorostiza de penalty, y Uribe.

En la segunda mitad los vascos lograron tres goles más, obra los tres de Iraragorri. Arbitró Escartín.

En La Coruña, el Osasuna fué vencido por el Deportivo local, por cinco goles a cero, lo que da lugar a la eliminación del equipo navarro.

Lograron los gallegos tres goles en la primera parte en la que hicieron mejor juego, obra de León, Triana y León, por este orden.

Fuó Chacho en la segunda parte el autor del cuarto gol que fué el más bonito logrando Farinaga más tarde el quinto. Arbitró Steimbom, bien.

En Valencia, en el campo de Mes'alla el Athletic de Madrid jugando un magnífico partido, derrotó por dos a uno al Valencia. Con ello se resarce de su derrota del pasado domingo, teniendo por tanto que celebrar un partido de desempate. En la primera parte Rubio marcó por el Athletic.

En la continuación empate ovalencia no Sterty el madrileño Rubio y Losada y de los valencianos Torregaray y Costa. Del Valencia los mejores Nebot, Torregaray, Molina y Navarro. De los madrileños Losada, Rubio y Pacheco. Arbitró Casterlerna.

En Murcia, en la Condomina el titular eliminó al Palafrugell al derrotarlo fácilmente. El resultado fué de cuatro a cero a favor de los murcianos.

Marcaron en la primera parte un obra de Julio y en el segundo tiempo tres obtenidos por Roig y Julio dos. Arbitró Balaguer.

En Castellón, el deportivo local estuvo a punto de obtener un resultado que le permitiera si no eliminar al Sporting de Gijón hacer un nuevo partido de desempate.

Le dominó intensamente y llegó a estar en el segundo tiempo con un tres-cero a su favor.

En estas circunstancias la defensa incurría en penalty que Nani convirtió en el segundo, decayendo los ánimos del Castellón que queda eliminado. Los goles del equipo local fueron hechos por Beltrán en el primer tiempo y por Martínez los otros dos en el segundo. Comenzó regular.

En Madrid, el titular derrotó por nueve a cero al Unión de Irún.

El equipo fronterizo no existió. El primer tiempo terminó con tres a cero. Marcaron Olivares cuatro, uno de penalty, Lazcano dos, Hilario y Regueiro tres. Arbitró deficientemente Medina.

En Sevilla, el Betis eliminó al Hércules de Alicante a pesar de que éstos actuaron con mucha voluntad y algún acierto.

El resultado fué de cuatro a uno a favor de los andaluces. En la primera parte marcaron el alicantino Suárez y el se villano García de la Puerta, terminando el tiempo con empate a uno.

En la continuación se impusieron los andaluces por su juego más rápido logrando sus tres goles, obra de Capilla, Solardro y García de la Puerta.

El Hércules tuvo que alinearse a dos tercios por lesión.

Arbitró Melcon bien. Por el Hércules se distinguieron López, Peña y Paez. Del Betis Urquiza y Roberto.

En Barcelona el Español venció al Zaragoza por cuatro a cero eliminándole.

La primera parte terminó dos a cero a favor de los españoles marcados

por Boch y Edelmiro. En la continuación se marcó el mismo número de goles, obra de Paré y Solé.

Sobresalió el juego de este último que con su incursión en la delantrae blanquiazul oió una mayor efectividad a. equipo. Arbitró bien Vallana.

CAMPEONATO DE ESPAÑA AMATEUR

En Bilbao, en partido de campeonato amateur de España, el Erandio batió a Ampuero, por cinco a uno.

OTRAS PRUEBAS DEPORTIVAS

En Madrid se celebró la primera jornada del campeonato de España de Atletismo, sobresaliendo la marca de Agostó en longitud y Rueda en el salto de altura.

En Legamarejo se celebró la acostumbrada sesión hípica.

El premio más importante dotado con 25.000 pesetas, el Gran Premio Nacional, se lo adjudicó Amosanda del C. de Figueras, montado por Díez.

En Madrid se celebró la final del campeonato de pelota amateur de España, a men. Los madrileños Narvalza y Sacristán, se adjudicaron el título al vencer a Iguaran y Aramendi.

Ciclismo.-Se celebró la séptima etapa de la Vuelta ciclista a Italia, desde Roma a Nápoles, 228 kilómetros.

Resultó vencedor el belga Lonker, en 7 horas, 32 minutos, 27 segundos.

En Berlín, en partido de Water polo, la selección de Hungría batió a la de Prusia por 14 tantos a tres.

En Mónaco la carrera automovilista de los seis días, 3.400 kilómetros, terminó con el triunfo de la pareja alemana Nitzel-Ehman.

En Barcelona se disputaron ayer dos record de España de natación, el de los 100 metros brazo, de espalda por Ramón Sotes, y el de los 100 metros libres por la señorita Carmen Soriano.

En Oviedo, en partido amistoso, empataron a cuatro tantos el Racing de Santander y el Oviedo.

En Zaragoza, se disputará el martes el desempate Athletic de Madrid-Valencia.

El Recreativo vence al Linares por 1 a 0

Campeón a la vista tenemos. El Recreativo, con su victoria de anteaer, se afianza en el primer puesto de clasificación al que por sus innegables méritos se ha hecho acreedor. Bien, muy bien, ya era hora de que Granada figurase en futbol.

Tras de las actuaciones del cuadro visitante era la creencia general de que a los locales les sería muy difícil conseguir un triunfo, y en efecto, éste fué por la mínima diferencia y con improbo trabajo.

A la hora de comenzar la lucha el terreno de Concepción Arenal registraba una entrada todo lo numeroso que correspondía a la expectación que el encuentro había despertado.

Los primeros en salir al terreno son los linarenses, siendo acogidos con una prolongada ovación; ovación que se repite al hacer su aparición los rojiblancos.

También el juez, señor Muñiz, legio regional del sur, es saludado con nutridos aplausos.

Los preliminares no han podido ser más correctos puesto que para todos hubo palmitas.

Pone la pelota en juego Linares que se interna en campo adversario dos veces sin que en ambas haya peligro.

Hay un ofside que al sacarlo motiva la primera incursión recreativista y el primero y único tanto de la tarde.

El balón ha ido hacia el centro, Calderón acosa a la defensa que no acierta a despejar. Carmona I, de cabeza, lo sirve a su interior izquierdo, quien a la media vuelta empuña un potente tiro que se cuele por el ángulo derecho sin que el meta pueda hacer nada por detenerlo.

El regocijo de los aficionados se tradujo una celosa ovación.

El back izquierdo granadino, en un despeje, recibe una patada en la rodilla que le deja inutilizado para continuar la lucha. El nandicamp que esta baja representa, no amilana a los granadinos, sino que muy por el contrario se lanzan una y otra vez al asalto de la meta enemiga.

La presión local se hace cada vez más intensa y Alberto se multiplica para poder contener la avalancha que se le viene encima.

Los palos acuden en una ocasión en su auxilio en un disparo de Carmona I a un centro de su hermano.

Reaccionan los visitantes y comienzan el reparto de leña. Peregrín fuertemente lesionado en la rodilla, hace improbos esfuerzos por cubrir su puesto, pero al no poder correr, es frecuentemente desbordado. Castro ocupa el lugar de los dos y seguro y enérgico corta incansablemente toda tentativa, por lo que los azules han de tirar a gran distancia con resultados infructuosos.

Poco antes de terminar esta parte hay tres corner contra la meta forastera.

El primero va fuera, el siguiente da lugar a otro que, sacado, promueve una melée y que se resuelve yendo el cuero a falta.

Durante estos cuarenta y cinco minutos han presionado algo más los linarenses, pero ligeramente, y al no sacar producto de esto la derrota para ellos estaba ya asegurada.

Ahora solo a procurar que la diferencia no sea mayor.

Durante todo el segundo tiempo continuaron los desmanes ya iniciados en la parte anterior. Linares no se resigna a perder como buenos deportistas y mal humorados hacen gestos de pésima educación, protestan a cada momento, amenazan e insultan a los granadinos, e incluso en una ocasión el medio centro Peña llegó a maltratar al árbitro.

Todas estas lindezas tuvieron la virtud de demostrar al numeroso público la verdadera condición de los visitantes, en especial los hermanos Benítez, y de no ser por la sensatez y ecuanimidad de los espectadores, que una vez más dieron pruebas de verdadero deportivismo, mal lo habrían pasado.

El cuadro local, dispuesto a aumentar la ventaja, fuerza la marcha del encuentro, pero, desgraciadamente, Peregrín, que casi no se puede mantener en pie, ha ocupado el puesto de Izquierdo que baja a los medios y Herranz a la defensa. Este cambio da solidez a la segunda línea y a la defensa, donde se estrellan los atacantes azules, pero deja desarticulada a la delantera.

El juego ha de llevarse por el lado de recho siendo Castillo el verdadero promotor de los incansables peligros que rondan la meta de Alberto. Bombillar ahora flojea algo por cuya causa el dominio recreativista no es más intenso.

Con cuatro corner y buena cantidad de faut y manos se castigan otras tantas faltas de los linarenses, todos ellos sin consecuencia para el marcador. Y el encuentro finaliza a causa de otra «faenita» de la defensa azul.

Hay un avance magnífico en zig-zag del trió central rojiblanco, Castillo pasa a Carmona I, éste a Calderón que dis para al tiempo que recibe una coz aleve de la defensa. El delantero granadino devuelve la caricia, interviene los hermanos Benítez y la situación se empeora porque estos insultan al juez. El incidente es cortado por el árbitro que pita el final del encuentro.

Los visitantes, no obstante ser un equipo de extraordinaria dureza, juegan bien, dentro de lo que cabe en cuadros de esta categoría. El meta estuvo afortunado en varias intervenciones, especialmente en un tiro de Carmona I, que salvó de plongeón a corner y en un remate de Calderón a tres metros.

La defensa segura y bien colocada, detacando Benítez (A), por su labor de «siega piernas». En esta tarea le secundó admirablemente el centro de la segunda línea que anteaer no evidenció la fama con que venía aureolado. Sus compañeros desarrollaron una mejor actuación, tanto en cortar como en servir a su adelante.

La delantera muy acoplada se entien de perfectamente. Juegan buen futbol,

gran fuerte pero mal dirigido, y son broncos ante las defensas enemigas.

En el team granadino Del Campo poco tuvo que hacer, y lo poco, fué dando una sensación de seguridad y estilo magnífico.

El peso del match recayó en esta ocasión sobre Castro, el mejor hombre sobre el terreno. El solo mantuvo a raya al peligroso ataque contrario cubriendo el sitio de su compañero, que, seriamente tocado, era un hueco por donde fácilmente se filtraban los azules.

Los medios dieron una de cal y otra de... casi cal. ¿Entendido?, pues a otra cosa, que se puede llamar delantera.

Ninguno actuó en la medida que no tienen acostumbrados, sin que esto quiera, tampoco decir que jugaron mal. No; nada más lejos. Se entendieron a medias y precisamente cuando el extremo izquierdo estaba inutilizado, fué cuando dieron más sensación de peligro ante la meta y se pasaron mejor.

Carmona I llevó bien el ataque, se mostró valiente ante la dura defensa contraria y en dos ocasiones nos obsequió con sendos chutazos que por la colocación y potencia merecieron ser tantos. Castillo bajó algo en juego pero siempre poniendo de manifiesto un entusiasmo sin límites, y Calderón, bueno, fué el que se apuntó el tanto de la victoria, y nada más.

El extremo derecho hizo cuanto pudo y en las entradas se mostró como una maiva unas veces y otras arribaba el ascua a su sardina. Vamos ganando muchacho, eso nos piace.

Izquierdo, en la primera parte de extremo cumplió a medias. En la continuación se afianzó en la segunda línea y era difícil obstáculo de salvar. En el se deshicieron los intentos del veloz extremo linarense.

El otro que actuó en dos sitios diferentes es Herranz. En ambos cumplió, si bien nos agradó más en la zaga que en la media.

Muñiz, con el silbato, reguló regular. Castigó tanto a unos como a otros, pero evidenció una falta de energía impropia de quien le asiste la autoridad. Debíó mantener este principio siquiera cuando Peña le maltrató, expulsándole.

Ya en la caseta los vencidos se deshicieron en toda clase de insultos e improperios para los granadinos, cosa que estuvo a punto de provocar serios incidentes.

Llegó a tal extremo su ira que, a través de las maderas que separaban los vestuarios, intentaron agredir a los equipos granadinos.

No conocíamos al Linares, pero con esta vez solamente se nos han recomendado.

Los bandos contendientes formaron así:

Linares: Alberto; Manolo, Benítez A; Medina, Peña, Membrives; Congosto, Benítez M., Benítez R., Ordóñez y Herrera.

Recreativo: Del Campo; Castro, Peregrín; Lorenzo, Bombillar, Herranz; Carmona II, Castillo, Carmona I, Calderón e Izquierdo.—Porcel Moleón.

EL CAMPEONATO DE LA SEGUNDA CATEGORIA PREFERENTE

En la jornada de anteaer hubo los siguientes resultados:

En Antequera, Antequera F. C., 8; Ferroviaria, 1

En Córdoba, Córdoba F. C., 1; Xerez F. C., 5

En Granada, Recreativo, 1; Linares Deportivo, 0.

Después de estos resultados, la clasificación se establece así:

Table with 5 columns: Team, G, E, P, F, C, P. Rows: Recreativo (8, 7, 0, 1, 30, 5, 14), Antequera (7, 5, 1, 1, 27, 12, 11), Linares (7, 5, 0, 2, 31, 9, 10), Xerez (7, 2, 0, 5, 12, 28, 4), Ferroviaria (7, 1, 1, 5, 7, 19, 3), Córdoba (8, 1, 0, 7, 6, 40, 2)

DESPUES DEL MATCH

Venía un jugador con el Linares precedido de fama de rompedor de redes. Las redes no llegamos a verlas rotas, no sabemos si porque no se marcó ningún goal o porque no tuvo ninguna oportunidad de marcar goal. De todas maneras las redes salieron intactas para bien del «pescador».

Un shoot prodigioso, acrobático, oportuno, difícil, imparabile... en suma, un goal, fué el que vimos marcar a Calderón. El goal keeper salió hipnotizado de la prueba. No sabemos si por efecto del tiro o por la belleza de la jugada.

De todos modos fué el goal que daba el triunfo al Recreativo y dos puntos que lo despegan de sus rivales.

Peregrín salió lesionado de un encontronazo que él buscó. Peregrín pasó en tonces al puesto de extremo izquierdo donde no podría ser más que una figura decorativa. Pues bien, el mal no está ahí, estaba en que todavía no nos hemos explicado cómo se le dió varias veces juego a Peregrín. Decididamente es que algunos no quieren bien a Peregrín.

Mucha gente no se explicaba el motivo de las violencias «expansionadas» durante el desarrollo del match.

Nosotros sí. Nos lo explicaron unos labradores. Ahí va, pero en secreto. Es que hace falta abono para el campo.

A mi vecino de asiento le dió un sin cope terrible porque vió hacer un penalty a Castro, que cargó violentamente a un contrario. Afortunadamente, para mi vecino el señor Muñiz no lo «vió», pero presumimos algo gordo.

De Juanele no queremos ocuparnos. Ni de Peña tampoco.

A juzgar por el espectáculo del domingo suponemos que el Antequera se traerá para acá once atalades.

Ni uno más ni uno menos.

Dos representantes de la Prensa salieron una cuenta a bofetadas. Quizás fuera lo único divertido que presenciáramos.—Rubick.

ALPINISTA GRANADINA

V Recordó Alpinista 1933

Como en años anteriores, la Alpinista Granadina organiza el recorrido 1933 este año, con las excursiones siguientes:

8 de mayo Cortijuela.

11 de junio.—Alfaguara, 25 id., Canjorrones.

9 de julio, Laguna Larga; 23 id., Nacimiento del Darro.

6 de agosto, Delfontes; 20 id., Albuñuelas.

3 de septiembre, Refugio Elorrieta.

7 id., Monachil, San Jerónimo.

Los señores que deseen tomar parte en este recorrido pueden inscribirse en el local social, Gómez 8, segundo derecha.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Juan Nepomuceno, mártir, y Ubaldo, ob.

Oración, a las siete y media. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En Santa Inés.

Mañana, en la misma iglesia. Se manifiesta las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en la Catedral.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. Después exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFÉ ROYAL

***** COMPANIA FRANCESA DEL «PENIX» *****

× Tiene 114 años de existencia. ×

× Seguros contra incendios y tumultos. ×

× Autorizada en España desde 1877. ×

× Dirección para España: Plaza de la Independencia, 4 (edificio de su propiedad). ×

× Subdirectores: tores en Granada y su provincia, Marino Antequera e Hijo. ×

× Progreso, 8 *****